



# करंट क्राइम

दिल्ली व गाजियाबाद से एक साथ प्रकाशित

सिर्फ सच...



● नई दिल्ली | रविवार 30 जून - 2024

● वर्ष : 8 अंक : 261 पेज - 08

● RNI NO. DELHIN/2015/65364

● मूल्य : ₹3



प्रशांत चौधरी  
पूर्व विधायक एवं सदस्य प्रदेश कार्यसमिति

प्रोफेसर राम गोपाल यादव को दी उनके 78वें जन्मदिन पर बधाई



## लाल कुएं वाली ऐलिवेटिड रोड पर लग गए हैं क्या ब्रेक!

सांसद ने की थी घोषणा और सूत्र बता रहे हैं कि राह में आ गई है तकनीकी बाधा



**भाटिया मोड से लेकर चौधरी मोड तक लगता है यातायात जाम**

करंट क्राइम | जीटी रोड की बात करें तो लाल कुआं से शुरू होकर अप्सरा बॉर्डर तक ये सबसे लंबा रूट है और योजना लाखों वाहन इस रूट से गुजरते हैं। ये जीटी रोड भी कहा जाता है और पहले भी यहां ऐलिवेटिड रोड की मांग हो चुकी है। यहां बहुत पहले ट्रैफिक जाम से निजात पाने के लिए टाकुर द्वारा फ्लाईओवर बनाया गया था। लेकिन ये फ्लाईओवर संकरा होने के कारण उतना कामयाब नहीं हुआ और इसकी चौड़ाई कम है। लिहाजा जाम से बचने के लिए जिस फ्लाईओवर को बनाया था उसी फ्लाईओवर पर जाम लग जाता है। मौजूदा समय की चुनौती ये है कि भाटिया मोड फ्लाईओवर से लेकर चौधरी मोड फ्लाईओवर तक जाम लगता है। जाम का एक कारण सड़क पर शॉपिंग मॉल और मुख्य दुकानें होना भी है। यहीं सड़क पर लोग अपने वाहन खड़े कर देते हैं। शाम के समय यहां अवसर ये स्थिति आती है। लाल कुआं की प्रस्तावित ऐलिवेटिड रोड के बाद यहां उम्मीद लगायी जा रही थी कि जाम से मुक्ति मिलेगी। हालांकि अभी स्पष्ट तौर पर कोई नहीं कह रहा है लेकिन विभागीय सूत्र बता रहे हैं कि फाईल पर ऑब्जेक्शन लगा है और इस ऑब्जेक्शन के बाद ऐलिवेटिड रोड की स्पीड पर ब्रेक लग गये हैं। फिलहाल ये प्रोजेक्ट शुरू होने से पहले ही फाईल में बंद होने की कगार पर आ गया है।

गाजियाबाद, करंट क्राइम। लालकुआं से शुरू होकर मेट्रो स्टेशन शहीद स्थल तक आने वाले ऐलिवेटिड रोड की राह में ब्रेक लग गये हैं। गौरतलब है कि लोकसभा सांसद अतुल गर्ग ने जब लोनी को लेकर पत्र लिखा था तो उन्होंने यह भी कहा था कि उनकी प्राथमिकताओं में लाल कुआं से शहीद स्थल मेट्रो स्टेशन तक बनने वाला ऐलिवेटिड रोड भी है। लोकसभा सांसद का ये प्रस्ताव था और इसके बाद ट्रैफिक जाम की समस्या काफी हद तक काबू हो जाती। लेकिन सूत्र बता रहे हैं कि लाल कुआं से शुरू

यहां बहुत पहले ट्रैफिक जाम से निजात पाने के लिए टाकुर द्वारा फ्लाईओवर बनाया गया था। लेकिन ये फ्लाईओवर संकरा होने के कारण उतना कामयाब नहीं हुआ और इसकी चौड़ाई कम है।

होने वाली ऐलिवेटिड रोड फिलहाल रूक गई है। इससे पहले ये सफर फाईलो में शुरू होता और जमीन पर लागू होता। उससे पहले ही इसमें ब्रेक लगें। विभागीय सूत्र बता रहे हैं कि तकनीकी

बाधा आ गई है और फाईल पर ऑब्जेक्शन लग गया है। वजह तकनीकी बतायी जाती है और माना ये जा रहा है कि ऐलिवेटिड रोड की राह में टाकुर द्वारा फ्लाईओवर मुख्य रूप से आया है और इसके अलावा यहां पर कई ऐसी तकनीकी दिक्कत आ गई है जिनका समाधान होना जरूरी है। सूत्र बता रहे हैं कि फाईल पर ऑब्जेक्शन लग गया है और विकल्प के रूप में कुछ भी आ सकता है लेकिन ऐलिवेटिड रोड नहीं आ रहा है। अब ऐलिवेटिड रोड की ये बाधा कम और कैस दूर होगी फिलहाल इसका जवाब किसी के पास नहीं है।

सीएम योगी ने विद्यार्थियों को दी सलाह- कभी शॉर्टकट न अपनाएं

लखनऊ। सफलता का एक मात्र फामूला कठिन परिश्रम लेकिन परिश्रम भी सही दिशा में होना चाहिए। जैसे किसान जब समय से खाद और पानी देता है तभी अच्छे फसल होती है। वैसे ही विद्यार्थियों को करना चाहिए। सरकार ने आपकी सुविधा के लिए अनेक प्रयास प्रारंभ किए हैं। सरकारी स्कूलों में सरकार अच्छे शिक्षक दे रही है। प्राजेक्ट अलंकार के तहत सरकारी स्कूलों का कार्यालय हो रहा है। हमने अभ्युदय कॉचिंग प्रारंभ की है। छात्रों को चाहिए लक्ष्य तय करें। अपने टीचर्स से अपनी बात कहने में संकोच ना करें। आज शिक्षा को लेकर अच्छा माहौल है। समाज का हर तबका आपके साथ खड़ा है। राष्ट्रीय शिक्षा नीति दुनिया में भारत को विश्व गुरु के रूप में स्थापित करेगी। अपने स्वयं के जीवन में निश्चित दिनचर्या को अपनाएं। अपने स्वास्थ्य के प्रति जागरूक रहें। हर काम समय से करें। दिन और रात को समय में बांटकर काम करें। आपकी समयबद्धता आपको अनुशासित करेगी। मेधावियों के सवाल का जवाब देते हुए उन्होंने कहा कि संन्यास लेने पर शुरू-शुरू में लोग मुझे टोकते थे। आज मैं उन लोगों को देखता हूँ तो



**परिश्रम का कोई विकल्प नहीं**

उन्होंने कहा कि परिश्रम का कोई विकल्प नहीं होता। जितना परिश्रम करेंगे उसका परिणाम हमारे पक्ष में जरूर आएगा। कहा कि किसी कार्य में अगर बाधाएं नहीं हैं तो मानकर चलिए कि आपकी दिशा ठीक नहीं। जितने शुभचिंतक हैं उतने ही दुश्मन भी होने चाहिए। तब जो सफलता मिलती है उसका आनंद भी अलग होता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हर छात्र छात्रा को प्रधानमंत्री मोदी की किताब परजाम वारियर्स जरूर पढ़ना चाहिए।

पाता हूँ कि कोई संतुष्ट नहीं है। भौतिक उपलब्धि व्यक्ति को कभी संतुष्ट नहीं कर सकती। ये ठीक है कि मैं आज मुख्यमंत्री हूँ। मगर मैंने संन्यास लिया, ये पलायन का नहीं परिश्रम और संघर्ष का मार्ग है।

आज भी 16-18 घंटे काम करता हूँ, इसलिए नहीं कि कोई पद या प्रतिष्ठा प्राप्त होगी, बल्कि इसलिए क्योंकि ये मेरा कर्तव्य है। मैं अपने संन्यास की सार्थकता को साबित कर सकूँ। भारत की ऋषि परंपरा ने संन्यास की जो व्यवस्था बनाई है वो व्यवस्था सही है, इसे साबित कर सकूँ।

## 18 महीने में पुलिस कमिश्नरेट में चार फुल एनकाउंटर देहात जोन की मिट्टी में मिलाए गए तीन शातिर बदमाश

गाजियाबाद, करंट क्राइम : पुलिस कमिश्नरेट सिस्टम गाजियाबाद को बने हुए 18 महीने का समय बीत गया है। तो वहीं बीते 18 महीनों के दौरान पुलिस कमिश्नरेट गाजियाबाद की खाकी ने चार फुल एनकाउंटर करने का काम किया है। फुल एनकाउंटर की बात की जाए तो इसमें देहात जोन का उका बज रहा है। अब तक देहात जोन के अंतर्गत आने वाले थानाक्षेत्रों में तीन बदमाशों को मिट्टी में मिलने का काम

किया गया है जबकि एक बदमाश को ट्रांस हिंडन पुलिस ने मुठभेड़ में ढेर किया है। सभी मामले बेहद प्रमुख थे और मुठभेड़ में मारे गए बदमाश बेहद शातिर और जघन्य अपराध करने वाले रहे हैं। शुक्रवार की रात लोनी विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले अंकुर विहार मुठभेड़ में जिस रेहान नाम के बदमाश को गोली मारकर घायल किया था, उस पर भी दिल्ली और गाजियाबाद मिलकर कर अलग-अलग

**49 दिन में दो बदमाशों को पुलिस कर चुकी है ढेर**

करंट क्राइम : उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने माफिया बदमाशों को लेकर बयान दिया था कि वह मिट्टी में मिला दिया जाएंगे और इस काम को गाजियाबाद पुलिस ने भी किया है। बीते 49 दिनों के दौरान ही गाजियाबाद पुलिस ने ट्रांस हिंडन और ग्रामीण जोन में दो बदमाशों को मिट्टी में मिलने का काम किया है। जिसमें 10 मई 2024 को शालीमार गार्डन पुलिस ने टाटा स्टील के बिजनेस हेड विनय च्यमी की हत्या करने वाले दिल्ली के बदमाश दक्ष को एनकाउंटर में ढेर किया था। तो शनिवार 28 जून को अंकुर विहार में हेड कांस्टेबल विजय राठी पर गोली चलाने वाले बदमाश रेहान को भी पुलिस ने ढेर करने का काम किया है।

**बदमाशों पर जारी रहेगा जीरो टॉलरेंस : डीसीपी ग्रामीण जोन**  
क्राइम पुलिस : पुलिस कमिश्नरेट गाजियाबाद में डीसीपी ग्रामीण जोन विवेक चंद यादव का कहना है कि सरकार की मशा की अनुरूप जीरो टॉलरेंस की नीति जारी रहेगी। बदमाशों की गोली का जवाब पुलिस ने भी दिया है। उन्होंने कहा कि देहात जोन पुलिस लगातार बदमाशों को जेल पहुंचाने के साथ ही मुठभेड़ में ढेर भी कर रही है। बदमाशों पर लगातार पुलिस कार्रवाई कर रही है, जो आगे भी जारी रहेगी।

**देहात जोन के नाम हैं अब तक तीन फुल एनकाउंटर**  
करंट क्राइम : पुलिस कमिश्नरेट सिस्टम गाजियाबाद बनने के बाद देहात जोन में बीते 18 महीने के दौरान तीन फुल एनकाउंटर हुए हैं। पहला एनकाउंटर यहां 20 जून 2023 को 50 हजार रुपये के इनामी बदमाश विशाल चौधरी उर्फ मोनु का हुआ था। जो गंग नहर पटरी पर किया गया था। मोनु का आतंक मुरादनगर और मोदीनगर के क्षेत्र में था। मोनु सिलसिलेवार हत्या भी कर रहा था। उस वक्त यहां के तात्कालिक डीसीपी ग्रामीण रवि कुमार थे। तो वहीं 30 जून 2023 को मसुरी पुलिस ने जितेंद्र उर्फ जीतू जिसने पिलखुवा की छात्रा का मोबाइल लुटा था। छात्रा की मौत हो गई थी, इसके बाद पुलिस ने भी 25000 के इस इनामी बदमाश को देहात जोन में एनकाउंटर में ढेर किया था। उस वक्त डीसीपी ग्रामीण जोन विवेक चंद यादव रहे। तो 28 जून को अंकुर विहार में हुए रेहान नाम की मुठभेड़ के दौरान भी देहात जोन के डीसीपी ग्रामीण विवेकचंद यादव हैं।

## जीडीए में लगेंगे इलेक्ट्रिक वाहन चार्ज करने हेतु दो फास्ट चार्जर

मधुबन बापूधाम वाले नए दफ्तर में भी मिलेगी इलेक्ट्रिक चार्जिंग फैसिलिटी

गाजियाबाद, करंट क्राइम। वाहन चार्ज करने हेतु दो फास्ट चार्जर इलेक्ट्रिक वाहनों को बढ़ावा देने के लिए सरकार की योजना है और वही लागू जायेंगे। 128 जून को इलेक्ट्रिक व्हीकल चार्जिंग के सम्बन्ध में कार्यशाला आयोजित हुई थी। वहीं जीडीए में इलेक्ट्रिक वाहन चार्ज करने की योजना पर काम शुरू हो गया है। सूत्र बताते हैं कि अधिकारियों को ये निर्देश दे दिये गये हैं कि जीडीए में वर्तमान में इलेक्ट्रिक व्हीकल चार्जिंग फैसिलिटी की आवश्यकता है इसलिए प्राधिकरण के

फ्रांण में इलेक्ट्रिक व्हीकल चार्जिंग हेतु दो फास्ट चार्जर लगाये जायेंगे। इनके लिए जरूरी कार्यवाही भी शुरू करने का अनुरोध किया गया है। इसी तरह जीडीए के नए निर्माणधीन भवन में मधुबन बापूधाम योजना में इलेक्ट्रिक चार्जिंग फैसिलिटी स्थापित करने के निर्देश दिये गये हैं। फिलहाल यह सुविधा प्राधिकरण के पुराने भवन में शुरू होगी। जीडीए के अधिकारियों का मानना है कि वर्तमान समय में प्राधिकरण के कर्मचारियों के द्वारा भी इलेक्ट्रिक व्हीकल क्रय किये जा रहे हैं।

**मास्टर प्लॉन में भी जोड़ी जायेगी वाहन चार्जिंग अवसंरचना की व्यवस्था**  
करंट क्राइम। इलेक्ट्रिक व्हीकल पॉलिसी पर तेजी से काम चल रहा है। आने वाले समय में सरकारी कार्यालयों के वाहन पूरी तरह से इलेक्ट्रिक हो सकते हैं। शुरुआत जीडीए से होने जा रही है और जीडीए अधिकारियों का पत्राचार बता रहा है कि वो सरकार की इस नीति को पूरी तरह से लागू करने जा रहे हैं। एक तरफ जहां वाहन खरीद की तैयारी चल रही है वहीं अब जीडीए के भवन निर्माण विकास उपविधि में भी नए प्राविधान जोड़े गये हैं। संशोधित उपविधि में वाहन चार्जिंग अवसंरचना की व्यवस्था जोड़ दी गई है। गाजियाबाद महायोजना-2031 के मास्टर प्लान में ये आवश्यक व्यवस्थाओं में जोड़ दिये गये हैं।



शुरूआत जीडीए से होने जा रही है। सूत्र बताते हैं कि जीडीए में इलेक्ट्रिक



जीडीए में अधिकारियों के वाहन होंगे इलेक्ट्रिक व्हीकल करंट क्राइम। नई नीति का असर जिले में सबसे पहले जीडीए में दिखाई देगा। इसी नीति के तहत अब जीडीए में कई अधिकारियों के लिए जो वाहन क्रय होंगे वो इलेक्ट्रिक व्हीकल होंगे। सूत्र बताते हैं कि कुछ अधिकारियों के पास ऐसे वाहन हैं और नए वाहनों में प्राथमिकता ही इलेक्ट्रिक व्हीकल को दी जायेगी। जब जीडीए में अधिकारियों के लिए इलेक्ट्रिक वाहन होंगे तो जाहिराना तौर पर इसके लिए चार्जिंग सुविधा चाहिए और जीडीए में वाहनों से पहले इसी चार्जिंग फैसिलिटी स्थापित होने जा रही है।

गाजियाबाद (करंट क्राइम)। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव प्रोफेसर रामगोपाल यादव का 78वां जन्मदिन धूमधाम से मनाया गया। दैनिक करंट क्राइम के संपादक मनोज गुप्ता ने प्रोफेसर रामगोपाल यादव को उनके जन्मदिन की बधाई देते हुए उनकी लंबी आयु और उत्तम स्वास्थ्य की शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर मनोज गुप्ता ने सांसद अक्षय यादव से भी मुलाकात की। जन्मदिन के अवसर पर प्रोफेसर रामगोपाल यादव गाजियाबाद में वैशाली स्थित कृष्णा भवन में भी आये। यहां उनके जन्मदिन पर हवन पूजन किया गया। इस हवन में पूर्व एमएलसी राकेश यादव व अन्य लोग भी प्रमुख रूप से उपस्थित रहे।

# यूपी के उपचुनाव में भी पीडीए फॉर्मूले पर आगे बढ़ेगी सपा

**लखनऊ।** लोकसभा चुनाव में मिली जीत से उत्साहित समाजवादी पार्टी (सपा) अब विधानसभा उपचुनाव में पीडीए फॉर्मूला लागू कर उम्मीदवार उतारेगी। पार्टी ने इसकी तैयारी शुरू कर दी है। सपा इस खास रणनीति से यूपी में भविष्य की राजनीति में खुद को मजबूत करने की फिराक में है। सपा के सूत्रों के मुताबिक, पीडीए फॉर्मूला के तहत अयोध्या की मिल्कीपुर सीट पर होने वाले उपचुनाव में अवधेश प्रसाद के बेटे अजित प्रसाद को टिकट दिया जा सकता है। वहीं अकरपुर की कटेहरी सीट से लालजी वर्मा की बेटी छाया वर्मा भी सपा की बड़ी दावेदार हैं। फूलपुर सीट पर भाजपा को मजबूत टक्कर देने वाले अमरनाथ मौर्य पर पार्टी दांव लगा सकती है। यहां पर भाजपा उम्मीदवार ने बहुत मामूली अंतर से जीत हासिल की है।



वहीं मकलह सीट को सपा मुखिया अखिलेश यादव ने छोड़ा है। यहां से तेज प्रताप यादव को उम्मीदवार बनाया जा सकता है। राजनीतिक जानकार बताते हैं कि अखिलेश यादव अभी

दिल्ली में चल रही संसद की कार्यवाही में अपनी पार्टी की धमक काफ़ी मजबूत बनाने में जुटे हैं। इधर सपा का प्रदेश नेतृत्व उपचुनाव की कवायद में जुट गया है। दावेदारों के नाम आने शुरू हो

गए हैं। इसके आलावा वह खुद भी चक्कर लगाने लगे हैं। सपा भी लोकसभा के पीडीए फॉर्मूला लागकर ही प्रत्याशी को महत्व देने का विचार कर रही है। सपा के एक वरिष्ठ नेता ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि सपा की नजर सभी विधानसभा सीटों पर है। इसके लिए जातीय समीकरण साधे जा रहे हैं। अपने सहयोगी कांग्रेस को भी एक सीट देकर उनके आत्मबल और गठबंधन की धार को मजबूत रखा जायेगा।

सपा ने सोशल इंजीनियरिंग का नया फॉर्मूला निकाला है। पार्टी पीडीए फॉर्मूलों को और धार देना चाहती है। लोकसभा चुनाव में पीडीए (फिखड़ा, दलित, अल्पसंख्यक) फॉर्मूले से समाजवादी पार्टी 37 सीटें चुकी है। इसके साथ ही सपा देश की राजनीति में बड़ी पार्टी बनकर उभरी है। सपा प्रवक्ता अशोक यादव का कहना है कि सपा उपचुनाव की तैयारी तेज रफ़्तार से कर रही है। सपा के पीडीए के फॉर्मूले को देश की जनता स्वीकार कर रही है। इसलिए सपा इसी फॉर्मूले के साथ आगे बढ़ेगी। आने वाले चुनाव में भाजपा को शिकस्त यही फॉर्मूला ही देगा। ज्ञात हो जिन सीटों पर उपचुनाव होंगे उन्हें मैं नैनपुरी की करहल, अयोध्या की मिल्कीपुर, अबेडकर नगर की कटेहरी, संपल की कुंदरकी, गाजियाबाद, अलीगढ़ की खैर, मीरापुर, फूलपुर, मझवां और सीसामऊ शामिल हैं। अगर साल 2022 के विधानसभा चुनाव को देखें तो सपा ने करहल, मिल्कीपुर, कटेहरी, कुंदरकी व सीसामऊ जीती थी। वहीं भाजपा ने गाजियाबाद, खैर, फूलपुर सीट पर कब्जा किया था। वहीं निपाद पार्टी ने मझवां पर विजय हासिल की थी। जबकि रातोद को मीरापुर सीट पर सफलता मिली थी। नौ सीटों पर विधायक सांसद बन गए हैं। जबकि एक सीट विधायक के सजा होने के बाद खाली हुई है।

# अगले पांच दिनों में उत्तर-पश्चिम भारत में भारी बारिश की संभावना : आईएमडी

**नई दिल्ली।** भारतीय मौसम विभाग (आईएमडी) ने शनिवार को अगले 4-5 दिनों के दौरान दिल्ली और पूर्वोत्तर राज्यों समेत उत्तर-पश्चिम भारत में भारी से बहुत भारी बारिश की भविष्यवाणी की है। मौसम विभाग के अनुसार, दक्षिण-पश्चिम मानसून शनिवार को पूर्वी उत्तर प्रदेश के शेष हिस्सों तथा पश्चिमी उत्तर प्रदेश के कुछ और हिस्सों में आगे बढ़ गया है। मानसून की उत्तरी सीमा अब राजस्थान में जैसलमेर, चुरू, भिवानी, दिल्ली, अलीगढ़, हरदोई, मुरादाबाद, ऊना (पश्चिमी उत्तर प्रदेश), पंजाब में पटानकोट और जम्मू से होकर गुजर रही है। मौसम विभाग ने कहा कि अगले 2-3 दिनों के दौरान पश्चिमी राजस्थान, हरियाणा-चंडीगढ़ और पंजाब के



कुछ और हिस्सों तथा पश्चिमी उत्तर प्रदेश, हिमाचल प्रदेश और जम्मू के शेष हिस्सों में दक्षिण-पश्चिम मानसून के आगे बढ़ने के लिए परिस्थितियां अनुकूल हैं। मौसम बुलेटिन के अनुसार, 29 जून से 3 जुलाई तक दिल्ली, हरियाणा चंडीगढ़, पंजाब हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश और पूर्वी राजस्थान में, 29 जून, 2 और 3 जुलाई को

पश्चिमी राजस्थान में, 29 और 30 जून को छत्तीसगढ़, पश्चिम बंगाल के गंगा के तटीय क्षेत्र, झारखंड, ओडिशा में और 30 जून से 2 जुलाई के दौरान बिहार में भारी बारिश होने की उम्मीद है। उत्तर-पश्चिम, मध्य और पूर्वी भारत में अगले पांच दिनों के दौरान गरज के साथ हल्की से मध्यम बारिश और बिजली गिरने की संभावना जताई गई है। आईएमडी के अनुसार, अगले पांच दिनों के दौरान केरल, कर्नाटक, कोंकण और गोवा, गुजरात, मध्य महाराष्ट्र में गरज के साथ मध्यम बारिश होने की संभावना है। जबकि मराठवाड़ा, तमिलनाडु, पुदुचेरी, तटीय आंध्र प्रदेश, तेलंगाना, तेलंगाना में छिटपुट स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश की उम्मीद है।

# केजरीवाल को 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेजा गया, गिरफ्तारी के विरोध में आप का प्रदर्शन

**नई दिल्ली।** दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को पेशी के लिए राउज एवेन्यू कोर्ट लाया गया। सुनीता केजरीवाल भी कोर्ट पहुंची हैं। सुनवाई के बाद राउज एवेन्यू की स्पेशल सीबीआई कोर्ट ने केजरीवाल को 14 दिन की न्यायिक हिरासत में तिहाड़ भेजा। दिल्ली शराब नीति मामले में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को 26 जून को सीबीआई ने गिरफ्तार किया था। कोर्ट ने उन्हें तीन दिन की सीबीआई हिरासत में भेज दिया था। केजरीवाल की सीबीआई रिमांड आज खत्म हो रही थी। इससे पहले केजरीवाल को 21 मार्च को कथित शराब नीति घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में ईंडी ने गिरफ्तार किया था।



26 जून को सीबीआई ने कोर्ट से केजरीवाल को पांच दिनों तक के लिए रिमांड पर देने की मांग की थी। कोर्ट ने दोनों पक्षों की दलीलों को सुनने के बाद सीएम केजरीवाल को तीन दिनों के लिए

**केजरीवाल की गिरफ्तारी के विरोध में आप का प्रदर्शन**

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी के खिलाफ आम आदमी पार्टी (आप) आज प्रदर्शन कर रही है। आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने दिल्ली के मुख्यमंत्री और आप के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल की सीबीआई द्वारा गिरफ्तारी के खिलाफ दिल्ली में विरोध प्रदर्शन किया।

तब साउथ लॉबी के सदस्य शराब नीति तैयार करने के लिए दिल्ली आए थे। उन्हें मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के निर्देश पर ही बुलाया गया था। राउज एवेन्यू कोर्ट के विशेष जज अमिताभ रावत की अदालत में केजरीवाल की रिमांड की मांग पर सुनवाई के दौरान सीबीआई के वकील ने कहा कि दिल्ली में मोते हो रही थी। उन्होंने एक रिपोर्ट तैयार की और अभिषेक बोइनपल्ली को दी। विजय नायर के माध्यम से रिपोर्ट मनीष सिसोदिया के पास भेजी गई।

# बिहार में पुल गिरने की घटनाओं पर तेजस्वी ने सरकार पर कसा तंज, मांझी ने जताई साजिश की आशंका

**पटना।** बिहार में लगातार पुल गिरने की घटनाओं को लेकर अब राजनीतिक बयानबाजी तेज हो गई है। राजद के नेता तेजस्वी यादव ने पुल गिरने की घटनाओं पर सरकार पर तंज कसा है। वहीं, केंद्रीय मंत्री जीवन राम मांझी को लगता है कि इसमें कोई राजनीतिक साजिश है। केंद्रीय मंत्री और हिंदुस्तानी आवाम मोर्चा के प्रमुख जीवन राम मांझी ने शनिवार को गया में कहा कि पुल गिर रहे हैं, यह चिंता की बात है। एक-दो महीने पहले पुल क्यों नहीं गिर रहे थे, अभी क्यों गिरने लगे? उन्होंने आशंका जताते हुए कहा कि इसमें मुझे साजिश भी लग रही है। सरकार को बदनाम करने के लिए ऐसा कर रहे हैं। उन्होंने कहा, रपहले पुल गिरने की इतनी घटनाएं होती थीं? एकाध पुल कभी गिरता था, उस पर कारवाई हो रही थी। लेकिन, लगातार



पुल गिर रहा है, इसलिए मुझे लगता है कि जानबूझकर सरकार को बदनाम करने के लिए ऐसा किया जा रहा है। उन्होंने हालांकि यह भी कहा कि जो भी पुल गिरें हैं, उसमें सरकार ठेकेदार और इंजीनियरों पर सख्त कारवाई कर रही है। आगे ऐसा न हो इसे लेकर भी

सरकार सजग है। इधर, राजद के नेता तेजस्वी यादव ने पुल गिरने की तस्वीरों को अपने एक्स पर पोस्ट करते हुए सरकार पर तंज कसा है। उन्होंने एक्स पर लिखा, बधाई हो। बिहार में डबल इंजन सरकार की डबल ताकत से महज दिन में केवल

और केवल मात्र पुल ही गिरे हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की रहनुमाई और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अगुवाई में दलों वाली डबल इंजन धारी एनडीए सरकार ने बिहारवासियों को दिन में पुल गिरने पर मंगलराज की कल्याणमय उज्ज्वल शुभकामनाएं प्रेषित की है। उन्होंने कहा कि पुलों के गिरने से जनता के स्वाहा हो रहे हजारों करोड़ को स्वधोषित इमानदार लोग भ्रष्टाचार ना कह कर शिष्टाचार कह रहे हैं। तेजस्वी यादव ने आगे लिखा, विधियों को भ्रष्टाचारी का नारंगी प्रमाण पत्र बांटने वाले तथा पक्षकारिता की पत्रकारिता में पृथ्वी और आकाश की सभी रैंकिंग में नंबर-विश्व विजेता गोदी मीडिया द्वारा प्रमाणित सत्यवादी एवं अविनाशी नेता इन सुशासनी कारनामों पर। भजपा नहीं खोलते? पुलों द्वारा जुल समाधि लेने पर विश्वेश्वरी नेता इस्तीफा दें।

# सीएम योगी ने जारी किए 1056 करोड़, मेधावियों को एक लाख रुपये

**लखनऊ।** मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने लोकभवन में आयोजित कार्यक्रम में छात्रों के लिए धनराशि जारी की और उन्हें टैबलेट, एक लाख रुपये और गैरकॉलेज मेडल देकर सम्मानित किया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को लखनऊ के लोकभवन में आयोजित मेधावी सम्मान समारोह कार्यक्रम में 88 लाख बच्चों के लिए 1056 करोड़ की राशि जारी की। यह राशि डीबीटी के माध्यम से सीधे अभिभावकों के खाते में चली गई। इसके तहत हर बच्चे को 1200 रुपये दिए गए। इस मौके पर सीएम ने मेधावियों को सम्मानित किया। मुख्यमंत्री ने मेधावी छात्र छात्राओं को एक-एक लाख रुपये, टैबलेट और गैरकॉलेज मेडल प्रदान किया और कहा कि खूब मेहनत से पढ़ाई करो।



उन्होंने कहा एक, दो के बच्चों को किताबें दीं और उनके लिए चॉकलेट मंगवाने का निर्देश दिया। उन्होंने बच्चों से नाम, पते और स्कूल के बारे में पूछा और कहा कि अभी आप सभी को चॉकलेट मिलेगी। पहली बार प्रदेश में कक्षा एक और दो में एनएसईआरटी आधारित पाठ्यक्रम पर किताबों का वितरण किया गया है। मुख्यमंत्री

# हेमंत सोरेन ने कहा, झारखंड में एक बार फिर झारखंडियों की सरकार बनेगी

**रांची।** झारखंड के पूर्व सीएम और जेएमएम के कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन ने शनिवार को अपने आवास पर झामुमो कार्यक्रमताओं और समर्थकों को संबोधित करते हुए कहा कि झारखंड में एक बार फिर झारखंडियों की सरकार बनेगी। भारतीय जनता पार्टी के नाम का जिक्र किए बिना उन्होंने कहा कि इनकी ताबूत में आखिरी कील ठोकने का वक्त आ गया है। वह वक्त भी आने वाला है, जब दौड़ा लेकर दूढ़ने से भी उनका नामोनिशान नहीं मिलेगा।



सोरेन ने कहा कि राज्य में निर्धारित समय से पहले विधानसभा चुनाव कराने की तैयारी चल रही है। लेकिन हम हमेशा और हर परिस्थिति में तैयार हैं। उन्होंने चुनौती भरे अंदाज में कहा, झामुमो कल चुनाव की घोषणा करें, परसों आपका सफाया हो जाएगा। झामुमो नेता ने हाल में संपन्न हुए लोकसभा चुनाव के नतीजे का उल्लेख करते हुए कहा कि जनता ने उन्हें ऐसी लाठी मारी है कि उनकी कराह तक नहीं निकल पा रही है।

जिन लोगों ने जाति, धर्म, अगड़ा-पिछड़ा, अमीर-गरीब के नाम पर एक-दूसरे को लड़ाने में डिग्री हासिल की, सोरेन ने कहा कि उन्होंने देखा कि जेल के अंदर कई ऐसे आदिवासी और गरीब हैं, जिन्हें षड्यंत्र के तहत बेहद तकलीफ होती है। उन्होंने पड़ोस के राज्यों में आदिवासी सीएम बनाए जाने पर टिप्पणी करते हुए कहा कि झारखंड में मिली पराजय के चलते उन्हें ऐसा निर्णय लेना पड़ा, लेकिन हकीकत यह है कि वे आदिवासी के नाम पर केवल रबर स्टंप की भूमिका में हैं।

# नायब सैनी के नेतृत्व में चुनाव लड़ेगी भाजपा, शाह के नेतृत्व में बनी रणनीति

**चंडीगढ़।** भारतीय जनता पार्टी की आज पंचकुला में होने वाली विस्तारित प्रदेश कार्यकारिणी बैठक की जारी है। यह बैठक दो सत्र में होगी। पहले सत्र की बैठक को सीएम व प्रभारी वरिष्ठ नेता व पदाधिकारियों को संबोधित करेंगे। हरियाणा में तीसरी बार डबल इंजन की सरकार बनाने की कवायद में जुटी



भाजपा की आज पंचकुला में अहम बैठक हो रही है। सेक्टर-3 स्थित ताऊ देवीलाल स्टैडियम में आयोजित होने वाली प्रदेश स्तरीय बैठक में केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह, सीएम नायब सिंह केन्द्रिय गृहमंत्री अमित शाह, सीएम नायब सिंह सैनी, केंद्रीय मंत्री एवं विधानसभा चुनाव प्रभारी धर्मेन्द्र प्रधान, सहप्रभारी बिजल कुमर देव, केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल समेत अन्य वरिष्ठ नेता शामिल हुए हैं।

यह बैठक दो सत्र में हो रही है। पहले सत्र की बैठक को सीएम व प्रभारी वरिष्ठ नेता व पदाधिकारियों को संबोधित किया गया। पहले सत्र में नय हुआ कि भाजपा अगला चुनाव सीएम नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में लड़ेगी। अमित शाह बोले कि भाजपा तीसरी बार सरकार

# दिल्ली के बाद गुजरात में बड़ा हादसा, भारी बारिश के चलते राजकोट एयरपोर्ट टर्मिनल के बाहर की छत ढही

**राजकोट।** एक के बाद एक भारी बारिश के चलते हादसे हो रहे हैं। दिल्ली और बिहार के बाद अब गुजरात का हवाई अड्डा हादसे का शिकार हो गया। यहां के राजकोट एयरपोर्ट के एक हिस्से की छत ढह गई है। गुजरात के राजकोट एयरपोर्ट पर आज दोपहर बड़ा हादसा हो गया। यहां भारी बारिश के चलते राजकोट एयरपोर्ट की छत का एक हिस्सा टूटकर नीचे गिर गया। बताया जा रहा है कि एयरपोर्ट टर्मिनल के बाहर पैर्सनर पिकअप और ड्रॉप एरिया में कैनोपी (छतरी) गिर गई। जुलाई 2023 में इसका लोकार्पण हुआ था। गर्मीमत्त रही की हादसे के वक्त वहां कोई मौजूद नहीं था। वरना दिल्ली जैसा हादसा हो सकता था। नागरिक उड्डयन मंत्रालय के सूत्रों के अनुसार, छत पर भरे पानी को बाहर निकालने के लिए रखरखाव कार्य के दौरान यह ढह गई। घटना में किसी के हाताहत होने की खबर नहीं है। मामले की विस्तृत रिपोर्ट मांगी गई है।



छह लोग भी गंभीर रूप से घायल हो गए थे। एयरपोर्ट की छत का एक हिस्सा अचानक गिर गया था, जिसकी चपेट में आकर कई कारें दब गईं। हादसे के प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि हादसे के समय जब कारों पर लोहे के बीम गिरे तो अफरातफरी मच गई और लोग मदद के लिए चिल्लाते हुए नजर आए।

**अचानक गिरा छज्जा अधिकारी की गाड़ी हुई क्षतिग्रस्त**

मामला खमरिया थाना क्षेत्र का है। जानकारी के मुताबिक, नवनिर्मित दुमना एयरपोर्ट का ऊपरी छज्जा अचानक गिर गया था। इस दौरान वह खड़ी एक अधिकारी की कार बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई थी। गनीमत रही कि किसी को कोई चोट नहीं आई। नही तो एक बड़ा हादसा हो सकता था। वहीं, इस मामले में लोक निर्माण मंत्री राकेश सिंह का बयान सामने आया है। उन्होंने कहा कि मुझे इसकी जानकारी अभी नहीं है। मैं सुबह से ही लगातार बैठक में हूँ। लेकिन इसकी पूरी जानकारी ली जाएगी। कोई ऐसी स्थिति बनी है तो दोबारा इसकी पुनरावृत्ति न हो, इसके लिए दिशा-निर्देश दिया जाएगा।

# शुरू हुई अमरनाथ यात्रा, पीएम मोदी-जेपी नड्डा ने तीर्थयात्रियों को दी शुभकामनाएं

**नई दिल्ली।** अमरनाथ यात्रा शनिवार से शुरू हो चुकी है और भारी सुरक्षा के बीच तीर्थयात्रियों का दूसरा जल्था बाबा बफार्नी के दर्शन के लिए जम्मू से रवाना हो चुका है। अमरनाथ यात्रा की शुरूआत होने पर प्रधानमंत्री मोदी और भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने तीर्थयात्रियों को शुभकामनाएं दी हैं। पीएम मोदी ने अपने सोशल मीडिया एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर लिखा, पवित्र अमरनाथ यात्रा के शुभारंभ पर सभी तीर्थयात्रियों को मेरी हार्दिक शुभकामनाएं देता हूँ। बाबा बफार्नी के दर्शन और वंदन से जुड़ी यह यात्रा शिव भक्तों में असीम ऊर्जा का संचार करने वाली होती है। उनकी कृपा से सभी श्रद्धालुओं का कल्याण हो, यही कामना है। जय बाबा बफार्नी! भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने लिखा, श्री अमरनाथ यात्रा शुभारंभ के पावन अवसर पर देवाधिदेव महादेव जी के दर्शन के लिए प्रस्थान कर रहे समस्त तीर्थ-यात्रियों को हार्दिक



शुभकामनाएं देता हूँ। हमारी सनातन संस्कृति में इस पुण्य-यात्रा का सीमाय घन्य करने वाला है। मैं प्रार्थना करता हूँ कि यह सभी के जीवन को सुख-सौभाग्य और समृद्धि से परिपूर्ण करे। जय बाबा बफार्नी!

शनिवार को अधिकारियों ने बताया कि 4,029 यात्रियों का दूसरा जल्था 200 वाहनों के दो सुरक्षा कार्टिलों में जम्मू स्थित भगवती नगर यात्री निवास से कश्मीर घाटी के लिए रवाना हुआ। इनमें से 1,850 यात्री सुबह 4 बजे 104 वाहनों में बालटाल बेस कैंप के लिए रवाना हुए और 2,179 यात्री 96 वाहनों में सवार होकर सुबह 4.30 बजे पहलगाम के नुनवान बेस कैंप के लिए प्रस्थान करेंगे। दोनों कार्टिलों को सुरक्षा प्रदान की जा रही है। 52 दिनों तक चलने वाली अमरनाथ यात्रा 19 अगस्त को समाप्त होगी। यात्रा को देखते हुए सुरक्षा के व्यापक प्रबंध किए गए हैं।



# करंट क्राइम

सिर्फ सच...

करंट क्राइम दृष्टि का करंट

Sushant Surendra Prakash Goel

12h

दुश्मन चाहे कितने भी हो पर, दोगला दोस्त एक भी ना हो...

**SS PATH LAB & DIAGNOSTIC CENTRE**  
(Your Health is Our Priority)

Ultrasound & Digital X-Ray  
ECG & Blood Tests

क्लिनिक टेस्ट पर **50% छूट**

अल्ट्रासाउंड मात्र : ₹ 800/-  
डिजिटल एक्स-रे मात्र : ₹ 250/-  
ई.सी.जी. मात्र : ₹ 200/-

Lab Director : **Dr. Sagar Kashyap (MBBS, MD)**  
Free Home Collection Facility Available

पता : सी-2, कचहरी रोड, आर.डी.सी. राजनगर, गाजियाबाद  
0120-3501102, 9625609360

## अखिलेश बता चुके हैं जिसे अपनी सफल चुनावी रणनीति खत्म कर देती है ये रणनीति चुनाव में सिम्बल वाली गारंटी

गाजियाबाद, करंट क्राइम। राजनीति अपने दांव बदल रही है और ये बदलते दांव चुनाव में कई बार उम्मीदवार की उम्मीदों को धराशायी कर देते हैं। कई बार किसी की लॉटरी अचानक लगती है और इस दांव का असर ये हुआ है कि सियासत में सिम्बल की गारंटी खत्म हो चुकी है। एक दौर था जब राजनीति में दावेदारी होती थी। देर रात तक दावेदार दिल्ली और लखनऊ में अपने अपने राजनीतिक दलों के दफ्तर के बाहर मेला लगाये रखते थे। उम्मीदवार की घोषणा होती थी और घोषणा होने के बाद भी गारंटी तब मानी जाती थी जब सिम्बल हाथ में आ जाता था।

सिम्बल मिलने का मतलब ही पार्टी का अधिकृत उम्मीदवार घोषित हो जाना है। लेकिन राजनीति के क्रिकेट में अब नई डिजिट इस बात को लेकर है कि सिम्बल गारंटी कितनी कामयाब है। बड़े नेता अब सिम्बल देने के बाद भी वापस ले लेते हैं। पहले ये चलन बसपा ने शुरू किया और फिर सपा भी इसी राह पर चल पड़ी। समाजवादी

### खत्म कर देती है ये रणनीति चुनाव में सिम्बल वाली गारंटी

पार्टी ने उम्मीदवार घोषित करने के बाद, सिम्बल देने के बाद और उम्मीदवार बदल दिया। लोकसभा चुनाव में सपा ने कई सीटों पर ऐसा किया और सपा के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने इस पर कहा था कि यह हमारी एक चुनावी रणनीति थी और हम इसमें कामयाब रहे हैं। लेकिन अब सवाल ये पैदा हो गया है कि रणनीति भले ही कामयाब रही हो लेकिन विश्वास नीति खत्म हो रही है। कई उम्मीदवारों की उम्मीदों को परवाना चढ़ाने से पहले ही इस नीति ने धराशायी कर दिया है।

दावेदार को उम्मीदवार बनाया और वो बड़ी उम्मीदों से सिम्बल लेकर लौट रहा है। रास्ते में ही हॉटिंग और कटआउट के की तैयारी शुरू हो गई है और इसी बीच उसे पता चलता है कि अब वो उम्मीदवार नहीं रहा। अब उसके स्थान पर कोई और चुनाव लड़ेगा। हालांकि अभी भाजपा और कांग्रेस में ऐसा नहीं है। यहां जो एक बार उम्मीदवार घोषित हो गया और सिम्बल मिल गया तो फिर अन्वयवाद केस में ही उम्मीदवार बदला जाता है।

### गाजियाबाद में हुआ है लोकसभा से लेकर मेयर चुनाव तक सपा का सिम्बल चेंज

करंट क्राइम। अगर राजनीति की बात करें तो गाजियाबाद इस बदलती रणनीति का लोकसभा से पहले ही प्रयोग बन चुका है। यहां तो इसकी शुरुआत सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने काफी पहले की थी। यहां से सपा ने सागर शर्मा को विधानसभा उम्मीदवार बनाया। उन्हें सिम्बल भी दिया और जब वो पचास बरने की तैयारी कर रहे थे तब उनसे सिम्बल लिया गया और दूसरे को उम्मीदवार बनाया गया हालांकि ये रणनीति किसी काम नहीं आई और सपा के हिस्से में पराजय ही आई। इसके बाद लोकसभा चुनाव में ऐसा हुआ। जब सपा ने गटबंधन में ये सीट अपने पास रखी और पूर्व विधायक सुरेन्द्र मुन्नी को उम्मीदवार बनाया। लेकिन फिर फैसला पलटा और सिम्बल बसपा के पूर्व विधायक सुरेश बंसल के पास गया। उन्हें पहले बसपा से सपा में लाया गया। फिर टिकट दिया गया और फिर सपा, बसपा, रालोद ने मिलकर उन्हें चुनाव लड़ाया। नतीजा यहां भी हार ही आया। इसके बाद मेयर चुनाव में भी यही फार्मुला अपनाया गया। यहां से सपा ने पीएन गर्ग की पत्नी को मेयर उम्मीदवार घोषित किया। पीएन गर्ग लखनऊ से सिम्बल लेकर लौट रहे थे और फरमान आ गया कि अब यहां सिकन्दर यादव की पत्नी उम्मीदवार होंगी। हालांकि सिम्बल बदलने का कोई लाभ नहीं हुआ और सपा यहां मुख्य मुकाबले में भी नहीं रही।

### उपचुनाव में अगर सपा ने उताहर उम्मीदवार तो क्या होगा बदलाव

करंट क्राइम। उपचुनाव में अभी दो महीने हैं लेकिन चर्चा यही शुरू हो गई है कि चुनाव की तैयारी तो शुरू कर लें लेकिन यहां तो दावेदारी भी उम्मीदवारी में बदलने के बाद बदल जाती है। लिहाजा ऐसे में अब सिम्बल मिलना भी सपा में कोई गारंटी नहीं रहा है। जो चेहरा चुनाव की तैयारी कर भी रहे हैं उन्हें भी इस बात की गारंटी नहीं है कि वो टिकट लें भी आये तो पचास वो ही भरेंगे। सपा ने अगर उपचुनाव में उम्मीदवार उतारा भी तो इस बात की गारंटी नहीं है कि बदलाव नहीं होगा।

## जनपद न्यायाधीश, डीएम और डीसीपी सिटी ने किया डासना जेल का मासिक निरीक्षण

बंदियों के स्वास्थ्य का रखा जाए ध्यान और पॉलिथीन ना ले जाने का बने प्लान

गाजियाबाद, करंट क्राइम। पश्चिम उत्तर प्रदेश की प्रमुख जेलों में शामिल डासना जेल में शनिवार को जनपद न्यायाधीश अनिल कुमार, जिलाधिकारी इन्द्र विक्रम सिंह, डीसीपी सिटी जोन कुंवर ज्ञानजय सिंह ने मासिक निरीक्षण किया। इस निरीक्षण के दौरान जेल में अधिकारियों के पहुंचते ही उन्हें सलामी दी गई। इसके बाद उन्होंने अलग-अलग मिलाई कक्ष और प्रांगण का निरीक्षण किया। डासना जेल के निरीक्षण के दौरान तीन अधिकारियों ने जेल में साफ-सफाई, स्वच्छता, पेयजल एवं मौसम अनुकूल वातावरण का निरीक्षण किया। इस दौरान अधिकारियों ने जेल अधीक्षक अनिल कुमार सिंह को निर्देशित किया की जेल में कैदियों से मिलने वाले परिजनों को आदेश दिया जाए कि जेल के अंदर पॉलिथीन

## जब उखड़ा भाजपा नेता की दुकान का शटर, देवतुल्य ने कहा धन्यवाद नगर निगम

गाजियाबाद, करंट क्राइम। चुनाव के बाद जब समीक्षा हुई तो मुख्य सार यही था कि कार्यकर्ताओं की बात नहीं सुनी जाती है और कार्यकर्ताओं के साथ सरकारी मशीनरी का व्यवहार ठीक नहीं है। शनिवार को ये पीड़ा उस समय सामने आ गई जब भाजपा नेता कुंजन पंडित की दुकान का शटर उखाड़ दिया गया और अतिक्रमण हटाने के नाम पर केवल उन्हीं की दुकान को टारगेट किया गया। इसके बाद भाजपा नेता कुंजन पंडित ने नगर निगम का धन्यवाद किया कि उनकी दुकान का शटर उखाड़ लिया गया है और इसके बाद भाजपा के इस कार्यकर्ता ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, लोकसभा सांसद अतुल गर्ग, मेयर सुनीता दयाल और डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्या को अपनी उखड़ी हुई शटर वाली दुकान के फोटो के साथ टैग किया। करंट क्राइम ने इस मामले को लेकर कुंजन पंडित से बात की तो उन्होंने बताया कि उनकी दुकान प्रताप विहार में है। जिस जगह ये अभियान चला है वहां पर सात दुकानें हैं और उनकी दुकान तीसरे नंबर पर है। लेकिन ना इधर की दुकान को तोड़ा गया और ना उधर की दुकान को कुछ हुआ और केवल सारा अतिक्रमण अभियान मेरी दुकान के शटर पर ही चला। उन्होंने बताया कि जिस समय यह कार्यवाही हुई मेरी दुकान बंद थी। कुंजन पंडित ने कहा कि मुझे केवल भाजपा कार्यकर्ता होने का, भाजपा नेता होने का नुकसान झेलना पड़ा है। वरना मेरी ही दुकान पर सारा एक्शन हुआ और पूरे बाजार में कुछ नहीं हुआ। यदि कार्यवाही करनी भी थी तो पहले अल्टीमेटम दिया जा सकता था। सभी लोग खुद ही अपना अतिक्रमण हटा लें। बहरहाल भाजपा कार्यकर्ता को इस बात का दुख है कि सुनवाई का भी मौका नहीं मिला और दुकान का शटर तक उखाड़ दिया। उन्होंने अपनी पीड़ा से जनप्रतिनिधियों को अवगत करा दिया गया है।

## ऑनलाइन गेम में हारा तो नानी को मार डाला

गाजियाबाद (करंट क्राइम)। गाजियाबाद में नानी ने अपनी नानी की गला दबाकर हत्या कर दी। वह ऑनलाइन गेम में लगातार रुपए हार रहा था। उसके पास गेम में लगाने के लिए और रुपए नहीं बचे थे। उसने नानी से 2 हजार रुपए मांगे। नानी ने मना कर दिया। इसपर उसने पहले उन्हें पीटा, फिर गला दबाकर हत्या कर दी। इसके बाद घर में रखे नानी के जेवर और रुपए लेकर भाग गया। पूछताछ में वह बार-बार बयान बदल रहा था। पुलिस को उस पर शक हुआ और हिरासत में लेकर पूछताछ शुरू की। पहले वह टालता रहा, फिर सख्ती करने पर उसने जुर्म कबूल कर लिया। डीसीपी ट्रांस हिंडन निमिष पाटिल ने शनिवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर हत्या का खुलासा किया। आरोपी नानी को गिरफ्तार जेल भेज दिया गया। मामला थाना साहिबाबाद क्षेत्र का है। 8 जून को बंड पर पड़ी मिली थी लाश अर्थला शिव मंदिर के पास हरि प्यारी (60) परिवार के साथ रहती थी। उनके साथ उनका 20 साल का नाती विनोद भी रहता है। 8 जून को हरि प्यारी का कमरे में संदिग्ध हालात में शव मिला। परिवार वालों ने लुटपाट के बाद हत्या की आशंका जताई। कमरे की हालत से किसी अपने हुआ शक हरि प्यारी के बेटे अशोक कुमार की तहरीर पर पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ केस दर्ज किया। डीसीपी निमिष पाटिल ने घटना के खुलासे के लिए टीम बनाई।

## प्री-मानसून की बारिश में कई जगह हुआ जलभराव, सड़कों पर दिखी गंदगी और लगा जाम

### निगम अधिकारियों के नहीं उठे फोन, जलभराव से आई दिक्कत

गाजियाबाद, करंट क्राइम। भले अभी दिल्ली-एनसीआर में मानसून ने अपनी पूरी तरीके से दस्तक नहीं दी हो लेकिन प्री-मानसून की बारिश ने जनजीवन पर असर डालना शुरू कर दिया है। मौसम में परिवर्तन होने के साथ ही सड़कों पर जलभराव और नाले-नाली सीवर ओवरफ्लो होने की वजह से गंदगी सड़कों पर देखी गई।

शनिवार को सुबह और दोपहर में हुई बारिश के बाद जहां तापमान में गिरावट दर्ज की गई तो लोगों को गर्मी से राहत मिली है। उधर लोगों का आरोप है कि निगम के अधिकारियों को जलभराव के लिए फोन किया तो फोन नहीं उठाया गया। जलभराव होने की समस्या ने फिर शहर के लोगों को परेशान किया। उधर नगर निगम के लाख दावों और प्रयासों के बाद भी शहर के अलग-अलग इलाकों में जलभराव की तस्वीरें सामने आई हैं। इसके साथ ही सड़क पर जाम की वजह से लोगों को परेशान होना पड़ा। उधर मौसम विभाग का कहना है कि एक से दो दिन के भीतर दिल्ली-एनसीआर में मानसून दस्तक दे देगा और फिर भारी बारिश की संभावना रहेगी।

**लालकुआं**

लालकुआं

**सुदामपुरी**

**गोविंदपुरम की सड़क कूड़े से पटी, जलभराव ने किया परेशान**

करंट क्राइम। नगर निगम की ओर से बारिश से पहले ही नालों की सफाई का अभियान शुरू किया गया था। शहर के कई इलाकों में साफ-सफाई करने वाले फोटो भी नगर निगम द्वारा जारी किए गए लेकिन शनिवार को हुई बारिश के बाद गोविंदपुरम मुख्य मार्ग की सड़क पर जलभराव होने के बाद जो नाले ओवरफ्लो होने के बाद गंदगी थी, वह सड़क पर आ गई। गंदगी होने की वजह से लोगों को परेशान होना पड़ा। तो वही जलभराव की समस्या ने भी लोगों को दिक्कत पैदा की। बता दें कि अभी मानसून ने पूरी तरीके से दस्तक नहीं दी है लेकिन प्री-मानसून की बारिश ने ही लोगों के जनजीवन पर असर डाला है।

**मौसम बदला पर नमी ने किया परेशान**

करंट क्राइम। शनिवार को हुई बारिश के बाद गर्मी से लोगों को थोड़ी राहत मिली है लेकिन अभी भी मौसम में नमी बरकरार है। जिस वजह से लोगों को अभी मानसून वाली बारिश का इंतजार है। शनिवार को गाजियाबाद का अधिकतम तापमान 33 डिग्री सेल्सियस तो न्यूनतम तापमान 28 डिग्री दर्ज किया गया है। उमस भरी गर्मी की वजह से लोग पसीना पसीना होते देखा गया।

**मुख्य मार्गों और चौराहों पर भी दिखा जलभराव**

करंट क्राइम। नगर निगम ने नालों की सफाई का काम बारिश से पूर्व शुरू कर दिया था लेकिन थोड़ी देर की बारिश ने ही निगम के दावों की पोल खोल दी। दिल्ली-मेट्रॉ एक्सप्रेस-वे पर कई स्थानों पर जहां एग्जिट प्वाइंट हैं, वहां जलभराव की स्थिति देखने को मिली। लालकुआं पर जलभराव की वजह से वाहन रेंगते हुए नजर आए। तो जलभराव से जाम भी लग गया। इसके साथ ही सुदामपुरी, विजयनगर कट और क्रांसिंग रिपब्लिक के लिए जाने वाले एग्जिट प्वाइंट पर भी जलभराव की वजह से लोगों को परेशानी और देरी का सामना करना पड़ा। इसके साथ ही डायमंड प्लाईओवर और कवि नगर के कुछ इलाकों में भी जलभराव की तस्वीरें सामने आईं।

**डायमंड सिटी**

**संपादकीय**

**जलजमाव नहीं कुप्रबंधन है जिम्मेवार**

मा नसून में बारिश एक स्वाभाविक चक्र है, लेकिन शहरों-महानगरों के लिए अब इसे एक तकलीफदेह दौर के रूप में जाना जाने लगा है। एनसीआर के कई शहरों में झमाझमा मानसून की बारिश हुई है। हालांकि मानसून में बारिश का होना एक स्वाभाविक चक्र है लेकिन शहरों और महानगरों में इसे अब तकलीफ के दौर के रूप में देखा जाने लगा है। बीते शुक्रवार और शनिवार को राजधानी दिल्ली में हुई बरसात के बाद जैसे हालात पैदा हुए, वह जितना बारिश का नतीजा है, उससे ज्यादा इसके लिए सरकार और समूची व्यवस्था की लापरवाही, अदूरदर्शिता और कुप्रबंधन जिम्मेवार है। कुछ घंटों की बारिश के बाद दिल्ली के ज्यादातर इलाकों में जिस तरह व्यापक जलजमाव देखा गया, सड़कों पर पानी भर गया, बस और कार जैसे वाहन उसमें फंस गए, यातायात बुरी तरह प्रभावित हुआ, यह कोई नई घटना नहीं है। जब भी यहां कुछ घंटे ज्यादा बारिश होती है, तो उसके बाद समूचा जनजीवन लगभग ठप हो जाता है। हालात यह हैं कि दिल्ली के केंद्रीय इलाकों में भी पानी भर जाता है और लोगों के सामने कई तरह की मुश्किलें पैदा होती हैं।

सवाल है कि क्या इससे उपजी अद्यवस्था के लिए केवल बरसात को बहाना बनाया जा सकता है। आखिर हर वर्ष ऐसी स्थिति पैदा होने के बावजूद इससे सबक क्यों नहीं लिया जाता और बरसात के पहले ही ऐसे इंतजाम क्यों नहीं किए जाते कि सड़कों या मुहल्लों में जलजमाव न हो? यह उम्मीद की जाती है कि देश की राजधानी होने के नाते बाकी जगहों के मुकाबले दिल्ली में सरकारी तंत्र और प्रशासन के स्तर पर ऐसी चौकसी होगी कि मौसम या किसी भी वजह से उपजी अद्यवस्था से तत्काल निपटने के ठोस इंतजाम होंगे मगर सामान्य बारिश में भी दिल्ली के कई इलाकों की सड़कों-मुहल्लों में नालियां और बड़े नाले जाम हो जाते हैं। नतीजतन, समूचा पानी सड़क पर बहा देखा जाता है। संबंधित सरकारी महकमे समय रहते पानी की निकासी के लिए एक बेहतर तंत्र को सक्रिय करने को लेकर शायद ही कभी गंभीर दिखते हैं। यहां सरकारी अमला या प्रशासनिक व्यवस्था का ही दोष नहीं है, आम लोगों के स्तर पर भी लापरवाही बरती जाती है। जब लोग अपने घर से कचरा निकालते हैं और सड़क किनारे नालियों में या नालों में डाल देते हैं। इसकी वजह से जाम होने वाली नालियां मुख्य सड़कों तक पर व्यापक जलजमाव का कारण बनती हैं। सिर्फ पानी की निकासी की व्यवस्था को ही पूरी तरह दुरुस्त बनाकर इस समस्या पर लगभग काबू पाया जा सकता है। विडंबना यह है कि सरकारी तंत्र की नींद तब तक नहीं खुलती, जब तक घनघोर अद्यवस्था न फैल जाए या फिर कोई बड़ा घटनाक्रम सामने ना आवे।

**भारत को कार्बन उत्सर्जन कम करने के लिए 1.5 अरब डॉलर का ऋण देगा विश्व बैंक**



नई दिल्ली। विश्व बैंक ने कम कार्बन उत्सर्जन वाले ऊर्जा उत्पादन के विकास में तेजी लाने के लिए दूसरे ऑपरेशन के तहत भारत को 1.5 अरब डॉलर के ऋण को मंजूरी दी है। विश्व बैंक ने शुक्रवार को वाशिंगटन में बताया कि हालो-कार्बन एनर्जी प्रोग्रामेटिक डेवलपमेंट पॉलिसी ऑपरेशन का दूसरा चरण ग्रीन हाइड्रोजन और इलेक्ट्रोलाइजर के उत्पादन को बढ़ावा देने के लिए सुचारु में मददगार होगा, जो ग्रीन हाइड्रोजन उत्पादन के लिए आवश्यक महत्वपूर्ण तकनीक है। यह ऑपरेशन सरकार की ऊर्जा सुरक्षा और विश्व बैंक की हाइड्रोजन फॉर डेवलपमेंट (एच4डी) भागीदारी के अनुरूप है। विश्व बैंक के अनुसार, सुधारों के परिणामस्वरूप वित्त वर्ष 2025-26 से प्रति वर्ष कम से कम 4,50,000 टन ग्रीन हाइड्रोजन और 1,500 मेगावाट इलेक्ट्रोलाइजर का उत्पादन होने की उम्मीद है। इसके अलावा, यह अक्षय ऊर्जा क्षमता को बढ़ाने और कार्बन उत्सर्जन में प्रति वर्ष पांच करोड़ टन कमी लाने में भी महत्वपूर्ण रूप से मदद करेगा। यह ऑपरेशन राष्ट्रीय कार्बन क्रैडिट बाजार को और विकसित करने के कदमों का भी समर्थन करेगा। भारत में विश्व बैंक के निदेशक ऑगस्ट तानो कुआमे ने कहा, विश्व बैंक को भारत की लो-कार्बन विकास रणनीति का समर्थन जारी रखने की प्रसन्नता है, जो देश के शुद्ध-शून्य लक्ष्य को प्राप्त करने में मदद करेगा और निजी क्षेत्र में स्वच्छ ऊर्जा के क्षेत्र में नौकरियां पैदा करेगा। कुआमे ने कहा, पहले और दूसरे, दोनों ऑपरेशनों में ग्रीन हाइड्रोजन और नवीकरणीय ऊर्जा में निजी निवेश को बढ़ावा देने पर जोर दिया गया है। भारतीय अर्थव्यवस्था के तेजी से बढ़ने की उम्मीद है। विश्व बैंक के अनुसार, आर्थिक विकास के साथ उत्सर्जन वृद्धि पर लगाम लगाने के लिए नवीकरणीय ऊर्जा को बढ़ाना होगा, खास तौर पर औद्योगिक क्षेत्रों में। ऑपरेशन के लिए टीम लीडर की भूमिका निभा रहे ऑरिलियन क्रूस, शियाओडिंग वांग और सुरभि गोयल ने कहा, भारत ने ग्रीन हाइड्रोजन के लिए घरेलू बाजार विकसित करने के लिए साहसिक कदम उठाए हैं, जो तेजी से विस्तारित नवीकरणीय ऊर्जा क्षमता पर आधारित है विश्व बैंक ने जून 2023 में 1.5 अरब डॉलर के पहले ऑपरेशन को मंजूरी दी थी।

**दैनिक करंट क्राइम**

समाचार पत्र में किसी भी तरह के डिस्क्ले एवं वर्गीकृत विज्ञापन (खोया-पाया, संबंध-विच्छेद, कोर्ट नोटिस, जीडीए सूचना, नाम परिवर्तन) आदि के लिए निम्न फोन नंबर एवं पते पर संपर्क करें।

संपर्क : के-2, ए ब्लॉक, कॉमर्शियल मार्केट, गोविन्दपुरम, गाजियाबाद  
मो. : 9818606315 (हरिेश कुमार)  
8630290003 (विष्णु गुप्ता)

स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक व सम्पादक मनोज कुमार ने ए जी एस। पब्लिकेशन, एफ-23, सैक्टर-6, नोएडा-201301 (गौतमबुद्धनगर) उत्तर प्रदेश से छपाकार कार्यालय 'करंट क्राइम' बी-2बी/295, जनकपुरी, नई दिल्ली-110058 से प्रकाशित किया। I.R.N.NO. DELHIN/2015/65364

सम्पादक : मनोज कुमार  
संरक्षक : राकेश यादव,  
समाचार संपादक दीपक भाटी  
विवेक भाटी

**एमएसएमई ऊर्जा दक्षता उपाय अपनाकर खर्च में 37 करोड़ तक की कर सकते हैं कटौती**

नई दिल्ली। सेंटर फॉर स्टडी ऑफ साइंस, टेक्नोलॉजी एंड पॉलिसी (सीएसटीडीपी) ने 'एमएसएमई विनिर्माण क्षेत्र में डीप डीकार्बोनाइजेशन की गुंजाइश' शीर्षक से एक रिपोर्ट प्रकाशित की है। दो वर्षों में तैयार किए गए इस अध्ययन में एमएसएमई विनिर्माण क्षेत्रों में डीकार्बोनाइजेशन और ग्रीनहाउस गैस (जीएचजी) उत्सर्जन को कम करने की क्षमता का मूल्यांकन किया गया। सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम (एमएसएमई) भारत के सकल घरेलू उत्पाद में 31%, निर्यात में लगभग 50% और विनिर्माण क्षेत्रों में सभी रोजगार में 57% का योगदान करते हैं। ये अर्थव्यवस्था के लिए महत्वपूर्ण माने जाते हैं लेकिन अत्यधिक ऊर्जा खपत और कार्बन उत्सर्जन भी करते हैं। एमएसएमई ऊर्जा



की कीमतों में वृद्धि के प्रति भी संवेदनशील हैं और उनकी कुल विनिर्माण लागत में ऊर्जा की लागत काफी अधिक है। अब एक अध्ययन में सामने आया है कि यदि ये एमएसएमई अनुशासित ऊर्जा दक्षता (ईई) उपायों पर काम करें तो अपनी ऊर्जा लागत में 37 करोड़ रुपये की बचत कर सकते हैं। औद्योगिक क्षेत्रों में जीवाश्म ईंधन निर्भरता कम करने की जरूरत औद्योगिक क्षेत्र में जीवाश्म ईंधन निर्भरता को कम करने और स्वच्छ ऊर्जा संक्रमण को आगे बढ़ाने के लिए एमएसएमई का डीकार्बोनाइजेशन (कार्बन उत्सर्जन में कमी) होना

आवश्यक है। कई बड़े पैमाने के उद्योगों ने ऊर्जा दक्षता और संरक्षण उपायों को लागू किया है, पर एमएसएमई उद्योग इस मामले में पिछड़े रहे हैं। सेंटर फॉर स्टडी ऑफ साइंस, टेक्नोलॉजी एंड पॉलिसी (सीएसटीडीपी) ने 'एमएसएमई विनिर्माण क्षेत्र में डीप डीकार्बोनाइजेशन की गुंजाइश' शीर्षक से एक रिपोर्ट प्रकाशित की है।

दो वर्षों में तैयार किए गए इस अध्ययन में एमएसएमई विनिर्माण क्षेत्रों में डीकार्बोनाइजेशन और ग्रीनहाउस गैस (जीएचजी) उत्सर्जन को कम करने की क्षमता का मूल्यांकन किया गया। इस अध्ययन में पांच ऊर्जा और उत्सर्जन के मामले में गहन क्षेत्रों से कुल 66 एमएसएमई इकाइयों को कवर करने वाले सात क्लस्टर शामिल किए गए।

**बजट पर क्या बोलना है, विपक्ष के नेता पहले से लिखकर लाते हैं : देवेन्द्र फडणवीस**

मुंबई। महाराष्ट्र विधानसभा के मॉनसून सत्र में सरकार ने शुक्रवार को अपना बजट पेश किया गया। वित्त मंत्री अजित पवार ने बजट में कई अहम घोषणाएं की। इसे लेकर विपक्ष के नेताओं ने महाराष्ट्र सरकार को निशाने पर लिया। बजट को लेकर उद्भव टकराव ने कहा कि हवादार लगी फटने, खेरात लगी बंदेनाह। वहीं, जयंत पाटिल ने कहा कि चुनाव के पहले लोगों को रिझाने के लिए आखिरी दांव चला है। बजट पर विपक्ष की ओर से जारी हमले के बीच महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम देवेन्द्र फडणवीस की प्रतिक्रिया सामने आई है। उन्होंने कहा कि जयंत पाटिल या विपक्ष के सारे नेता पहले ही लिख



कर लाते हैं कि बजट पर क्या बोलना है। हम कैसा भी बजट पेश करें, उनकी प्रतिक्रिया यही होती। उनके चेहरे पर नूर नहीं है, चेहरे की चमक चली गई है।

उन्होंने कहा कि 'झूठा नैरेटिव' फैलाकर लोकसभा में वो चंद सीटें जीत गए। उनके उत्साह को हमारे बजट ने खत्म कर दिया है। हमारे वित्त मंत्री अजित पवार ने बहुत ही रियलिस्टिक बजट पेश किया है। मैं उनका अभिनंदन करता हूँ, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे का अभिनंदन करता हूँ। उन्होंने कहा कि प्रदेश के युवाओं, किसानों, महिलाओं, दलितों, आदिवासियों के लिए इस बजट ने नए दरवाजे खोले हैं। मैं ऐसा मानता हूँ कि यह एक ऐतिहासिक बजट है। एक तरफ किसानों को मुफ्त बिजली मिल रही है। दूसरी तरफ, किसानों को दूध, सोयाबीन, कपास के लिए मदद मिल रही है।

**राशिफल**

मेष: कार्यक्षेत्र में आप अच्छे प्रदर्शन करेंगे और उत्साह के साथ काम करेंगे। आप परीक्षा या प्रतियोगिता के माध्यम से नौकरी की तलाश कर रहे हैं, तो आप सफल होंगे।  
वृष: आज आपके सभी काम आपके इच्छा के अनुरूप पूरे होंगे। आप अपने बच्चों के साथ खुशी के पल बिताएंगे।  
मिथुन: आज निजी संबंधों में मधुरता आ सकती है। शत्रु से मुक्ति मिलेगी। पिछले कुछ समय से चली आ रही परेशानी खत्म होने की संभावना है।  
कर्क: आर्थिक दृष्टि से दिन शुभ है। आप आय का एक अतिरिक्त स्रोत विकसित कर सकते हैं। भाग्य आपका साथ देगा और आप कठिन कार्यों को पूरा करने में सक्षम होंगे।  
सिंह: आप अपना अधिकांश समय परिवार वालों के साथ बिताएंगे। आज निर्णय लेना आपके लिए थोड़ा मुश्किल हो सकता है। ऐसा आते ही कहीं रुक सकता है।  
कन्या: आज आप मित्रों के साथ यात्रा-पर्यटन का आयोजन करेंगे। व्यापार में आगे बढ़ेंगे। नए लोगों से संपर्क हो सकता है। आपका काम भी बढ़ सकता है।  
तुला: आज आप में से कुछ लोगों के लिए भागदौड़ भरी रहेगी। देरी और बाधाएं भी कई बार चिंता का कारण बन सकती हैं।  
वृश्चिक: आज आप जो भी काम करना चाहते हैं वो काम बहुत ही आसाम से पूरा हो सकता है, किसी काम को लेकर नई योजना बना सकते हैं।  
धनु: आप कुछ अच्छी योजनाएँ बनाएंगे, जिससे आने वाले दिनों में आपको लाभ होने की संभावना है। आज आपके कोई भी फैसला जल्दबाजी में लेने से बचना चाहिए।  
मकर: आज माता-पिता अपने बच्चों के साथ पिकनिक पर जा सकते हैं। किसी फंक्शन में जाने का प्लान भी बना सकते हैं। ऑफिस में माहौल थोड़ा गंभीर हो सकता है।  
कुंभ: आज बुरे लोग आपको नुकसान पहुंचाने की कोशिश करेंगे। इसलिए किसी से बहस न करें। कुछ मामलों में परिस्थितियाँ आपके अनुकूल नहीं हो सकती हैं।  
मीन: आज का दिन आपके लिए कठिन हो सकता है और आप किसी काम को पूरा करने में असमर्थ हो सकते हैं।

**चुटकुले**

मौं- बेटा क्या कर रहे हो?  
बेटा- पढ़ रहा हूँ मौं..  
मौं- शाबाश! क्या पढ़ रहे हो?  
बेटा- आपकी होने वाली बहु के मैसेज दे थपड़, दे थपड़!

लड़की वाले बेटी के लिए लड़का देखने गए  
लड़की वाले- कितना कमा लेते हो?  
लड़का- इस महीने दो करोड़ कमाया  
लड़की वाले- फिर क्या हुआ?  
लड़का- बस, फिर मोबाइल में तीन पत्ती हेंग हो गया और सारी कमाई चली गयी।

टीचर : मैं दो वाक्य दूंगा उसमें आपको अंतर बताना है।  
पहला वाक्य- उसने बर्तन धोए।  
दूसरा वाक्य- उसे बर्तन धोने पड़े।  
पप्पू : पहले वाक्य में कर्ता अविवाहित है। और दूसरे वाक्य में कर्ता विवाहित है।

**रोचक तथ्यों का करंट**

- बंगाल के भोगनादिधी में सशस्त्र संस्थानों ने विद्रोह का बिगुल फूँका।
- महान स्वतंत्रता सेनानी दादाभाई नौरोजी का निधन।
- फासीवाद के खिलाफ एक्टवियि में 50 हजार लोगों ने प्रदर्शन किया।
- भारत के प्रसिद्ध वैज्ञानिक सी. एन. आर. राव का जन्म।
- बच्चों का पसंदीदा कार्टून सुपरमैन पहली बार कॉमिक में नजर आया।
- भारत के विभाजन की घोषणा के बाद बंगाल और पंजाब के लिए बाउंड्री कमीशन के सदस्यों की घोषणा।
- अमेरिका ने क्यूबा से चीनी का आयात बंद किया।
- रवांडा और बुरुंडी स्वतंत्र हुए।
- अमेरिका में बॉक्सर और एक्टर माइक टाइसन का जन्म।
- श्रीलंका के क्रिकेटर सनत जयसूर्या का जन्म।
- पूर्वी और पश्चिमी जर्मनी का विलय।
- हांगकांग से ब्रिटिश शासन खत्म हुआ।
- अमेरिका के राष्ट्रपति बिल क्लिंटन ने देश में डिजिटल हस्ताक्षर को कानूनी मान्यता दी।
- स्पेन ने समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता दी।

**करंट क्राइम परिवार की ओर से आपको जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं**

30 06 2024

**आज के जन्मदिन**

सेलेब्रिटी जन्मदिन

कादंबरी कौशिक, आरती सोनी, रितु त्यागी, किरण सिंह, नीलम श्रीवास्तव, नीतू सिंह, मंजू सिंह, नवीन अंजन, विनित कुमार

अविका गौर अभिनेत्री

विनित कुमार, संयद अनवर, अतुल शर्मा, बबलू सिंह, भरत शर्मा, मनीष सिंह, नितिन शर्मा, संजीव चौधरी, सतेंद्र चौधरी

एसपी कालरा, उसोफ अब्बासी, वीरेंद्र धामा, नकुल सिंह पुंडीर, पवन कुमार शर्मा, संजय गौड़, सतेंद्र भारद्वाज, आशीष शर्मा, प्रदीप यादव, प्रवेश कौशिक

सूचना : आप भी अपने जन्मदिन को विशेष बना सकते हैं। अपना फोटो नाम के साथ हमें नीचे लिखे ईमेल पर भेजें। हम उसे दैनिक करंट क्राइम में स्थान देंगे।  
Email : currentcrimenews@gmail.com



# विराट की काबिलियत पर संदेह करना भूल : नासिर हुसैन

**बारबाडोस**। टीम इंडिया के अलावा दक्षिण अफ्रीका एकमात्र ऐसी टीम है, जिसने टी20 विश्व कप 2024 में अपने सभी मैच जीते हैं। अब फाइनल मैच इन दोनों टीमों का है, यानी बेस्ट बनाम बेस्ट। इस बीच खराब फॉर्म से जूझ रहे विराट को लेकर नासिर हुसैन ने बड़ी भविष्यवाणी की है।

भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच शनिवार को यानी आज ब्लांकबेस्टर मुकाबला होगा। हर किसी की निगाहें इस मैच पर टिकी हुई हैं। टी20 विश्व कप 2024 में टीम इंडिया और दक्षिण अफ्रीका दो ऐसी टीमों हैं, जो अब तक एक भी मैच हारे बिना फाइनल में पहुंचे हैं। इन दोनों में जो भी टीम टूर्नामेंट की जीतीगी वो टूर्नामेंट के सभी मैच जीतते हुए टी20 ट्रांफी जीतने वाली पहली टीम बन जाएगी।

इंग्लैंड के पूर्व क्रिकेटर नासिर हुसैन ने भारत के अनुभवी बल्लेबाज विराट कोहली की तारीफ करते हुए कहा कि वह बड़े मैचों में हमेशा टीम के लिए मौजूद रहते हैं। विराट कोहली ने मौजूदा टी20 विश्व कप 2024 में अच्छा प्रदर्शन नहीं किया है। उन्होंने अब तक टूर्नामेंट में 10.71 की औसत से 75 रन बनाए हैं। हालांकि, कोच राहुल द्रविड़ और कप्तान रोहित शर्मा लगातार उनका समर्थन करते आए हैं।

इतना ही नहीं इंग्लैंड के खिलाफ सेमीफाइनल मुकाबला जीतने के बाद तो रोहित शर्मा ने यह भी कह दिया कि विराट अपना बेस्ट परफॉर्मेंस फाइनल के लिए बचाकर रख रहे हैं। चाहे भारतीय क्रिकेटर हो या विदेशी हर कोई विराट की काबिलियत से वाकिफ है।

स्काई स्पोर्ट्स से बात करते हुए नासिर ने टी20 विश्व कप 2022 में मैलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर पाकिस्तान के खिलाफ कोहली के प्रदर्शन की ओर इशारा किया। नासिर ने कहा, आप एमसीजी में पाकिस्तान के खिलाफ मैच को याद करें, भारतीय टीम पूरी तरह बैकफुट पर थी। अंत में

## फाइनल में दक्षिण अफ्रीका पर भारत हावी रहेगा

बारबाडोस। भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच टी20 विश्व कप फाइनल आज खेला जाना है। खेर, बादल बरसे या न बरसे लेकिन मैच होने पर भारतीय टीम दक्षिण अफ्रीका पर जरूर बरसेगी। टी20 क्रिकेट का नया 'बादशाह' कौन होगा यह बहुत जल्द पता चल जाएगा। टूर्नामेंट का फाइनल मुकाबला बारबाडोस में खेला जाएगा। टी20 विश्व कप 2024 में अब तक सिर्फ जीत का स्वाद चखने वाली दोनों टीमों खिताबी जंग में पूरे आत्मविश्वास के साथ मैदान में उतरने के लिए तैयार हैं। जानकारी के अनुसार, दोनों टीमों अपनी-अपनी प्लेइंग-11 में बदलाव नहीं करने के इरादे में हैं।



परफॉर्मेंस के आधार पर भले ही दोनों टीमों एक बराबर नजर आ रही हैं, लेकिन आंकड़ों की बात करे तो भारत का पलड़ा हावी है। चाहे बात आमने-सामने की लड़ाई की या नॉकआउट और फाइनल मैच खेलने के प्रेशर को हैंडल करने की हो, हर पैमाने पर टीम इंडिया एडन मार्करम की टीम से आगे है।

जब इस टूर्नामेंट के लिए भारत ने 15 सदस्यीय टीम का ऐलान किया था, तब कप्तान रोहित शर्मा और मुख्य चयनकर्ता अजीत अगरकर की टीम में चार स्पिनर्स को रखने को लेकर खूब आलोचना हुई थी। लेकिन अब टीम मैनेजमेंट और कप्तान की रणनीति के बूते भारत फाइनल तक पहुंचा है। वेस्टइंडीज लेग में स्पिनरों का बोलबाला देखने को मिल रहा है। उम्मीद यही है कि फाइनल मुकाबले में भी यह काम आएगा। हालांकि, दक्षिण अफ्रीका के पास भी स्पिनरों का ऑप्शन भरपूर है। खुद कप्तान मार्करम भी ऑफ स्पिन करते हैं। इसके अलावा तबरेज शम्सी और केशव महाराज हैं। इनका स्पिन आक्रमण भी कुछ हद तक भारत जैसा है। अब तक रोदबाजी, बल्लेबाजी से लेकर फील्डिंग तक, सब में भारतीय खिलाड़ियों का दम देखने को मिला है।

कौन था? जिसने कप्तान संभाली। यह भारतीयों के लिए अब तक का सबसे बड़ा मैच था। इसलिए विराट हमेशा बड़े मैचों में मौजूद रहता है। पूर्व इंग्लिश क्रिकेटर ने कहा कि किसी को

भी बड़े मैचों में विराट कोहली पर संदेह नहीं करना चाहिए। उन्होंने कहा कि कोहली को न्यूयॉर्क की पिचों की वजह से समस्याओं का सामना करना पड़ा है।

## टीम इंडिया ने रचा इतिहास, बनाया टेस्ट क्रिकेट का सबसे बड़ा स्कोर, ऑस्ट्रेलिया का रिकॉर्ड ध्वस्त



नई दिल्ली। भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने बड़ा कारनामा किया है। शनिवार को दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ एकमात्र टेस्ट के दूसरे दिन भारतीय टीम ने ऑस्ट्रेलिया के 9 विकेट पर 575 रनों के पिछले रिकॉर्ड को पीछे छोड़ते हुए महिला टेस्ट क्रिकेट में सबसे बड़ा टीम स्कोर खड़ा किया। चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में भारतीय टीम ने रिकॉर्ड बनाने के बाद पहली पारी 6 विकेट पर 603 रन बनाकर घोषित की

ऑस्ट्रेलिया ने इस साल पर्थ में यह स्कोर बनाया था, लेकिन ऋचा घोष (86 रन) के एनेरी डर्कसन के 109वें ओवर की शुरुआती गेंद पर चौका लगाते ही भारत ने नया रिकॉर्ड बना दिया। इस उपलब्धि का श्रेय काफी हद तक भारतीय सलामी बल्लेबाज शोफाली वर्मा (205 रन) और स्मृति मंधाना (149 रन) को जाता है, जिन्होंने 292 रन की ऐतिहासिक साझेदारी निभाई जो महिला क्रिकेट में पहले विकेट के लिए सबसे बड़ी

साझेदारी भी है। जेमिमा रोड्रिग्स (55 रन) के साथ कप्तान हरमनप्रीत कौर (69 रन) और ऋचा ने अर्धशतक बनाकर योगदान दिया। भारतीय महिला टीम ने पहले दिन चार विकेट पर 525 रन बनाए थे, जो टेस्ट मैच में एक दिन का अब तक का सबसे बड़ा स्कोर भी था। इससे उसने श्रीलंकाई पुरुष टीम के पिछले रिकॉर्ड को तोड़ दिया जिसने 2002 में कोलंबो में बांग्लादेश के खिलाफ नौ विकेट पर 509 रन बनाए थे।

## ओलंपिक जाने वाली रिले धाविका किरण पहल ने 400 मीटर दौड़ में स्वर्ण जीता 50.95 सेकंड का ओलंपिक क्वालिफाइंग मार्क दूसरी बार पार किया

● मध्यम दूरी के धावक परवाज खान ने 1500 मीटर में तीन मिनट 42.95 सेकंड के साथ स्वर्ण जीता और पंजाब के गुरिंदरवीर सिंह ने 100 मीटर में 10.32 सेकंड का समय निकालकर स्वर्ण जीता



नई दिल्ली। ओलंपिक जा रही हरियाणा की किरण पहल ने राष्ट्रीय अंतर प्रांत एथलेटिक्स चैम्पियनशिप में महिलाओं की 400 मीटर दौड़ में 50.92 सेकंड का समय निकालकर स्वर्ण पदक जीत लिया। किरण ने 50.95 सेकंड का ओलंपिक क्वालिफाइंग मार्क दूसरी बार पार किया। हरियाणा की दीपांशी ने रजत और आंध्र प्रदेश की ज्योतिष्का श्री दंडा ने कांस्य पदक जीता। ज्योतिष्का भी

पेरिस ओलंपिक में महिलाओं की चार गुणा 400 मीटर रिले टीम की सदस्य है। मध्यम दूरी के धावक परवाज खान ने 1500 मीटर में तीन मिनट 42.95 सेकंड के साथ स्वर्ण जीता। पंजाब के गुरिंदरवीर सिंह ने 100 मीटर में 10.32 सेकंड का समय निकालकर स्वर्ण जीता। ओडिशा के अनिमेष कुजुर को रजत और असम के अमलान बोरगोहेन को कांस्य पदक



## आर्टिस्ट ने दीवार पर कोयले से बनाई रोहित शर्मा की तस्वीर

अमरोहा (उत्तर प्रदेश)। टी20 विश्व कप 2024 के खिताबी मुकाबले में भारत और द. अफ्रीका के बीच शनिवार यानी आज ब्लांकबेस्टर मुकाबला होगा। हर किसी की निगाहें इस मैच पर टिकी हुई हैं। वहीं, अमरोहा के युवा आर्टिस्ट जुहैब खान ने इस मौके पर दीवार पर कोयले से रोहित शर्मा की एक खास तस्वीर बनाई है।

जुहैब खान ने कोयले से रोहित शर्मा की एक स्पेशल तस्वीर बनाई और पूरी टीम को शुभकामनाएं दी। उसने इस तस्वीर में पूरी टीम के लिए एक खास मैसेज में बेस्ट ऑफ लक लिखा। जुहैब खान ने कहा, 'भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच फाइनल मैच खेला जाना है। इसलिए मैंने यह तस्वीर बनाई है, मुझे उम्मीद है कि भारत यह मैच जीतेगा और पूरे देशवासियों इस खुशी का जश्न मनाएंगे। भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच शनिवार रात 8 बजे से टी20 विश्व कप का फाइनल मुकाबला खेला जाएगा। बारबाडोस में होने वाले फाइनल मैच से पहले देश भर में प्रार्थनाओं का दौर शुरू हो गया है। हर कोई अपने-अपने अंदाज में भारत की जीत की दुआ मांग रहा है।

नॉकआउट में भारत को 57 प्रतिशत सफलता मिली, जबकि दक्षिण अफ्रीका का यह रिकॉर्ड काफी खराब है। उसने 67 प्रतिशत नॉकआउट मैच गंवाए। दोनों ही टीमों शानदार फॉर्म में हैं और एक दूसरे को कड़ी टक्कर देने के लिए तैयार हैं।



एक भी मैच हारे बिना फाइनल में पहुंची है। इन दोनों में जो भी टीम टूर्नामेंट की जीतीगी वो टूर्नामेंट के सभी मैच जीतते हुए टी20 ट्रांफी जीतने वाली पहली टीम बन जाएगी। नॉकआउट में भारत को 57 प्रतिशत सफलता मिली, जबकि दक्षिण अफ्रीका का यह रिकॉर्ड काफी खराब है। उसने 67 प्रतिशत नॉकआउट मैच गंवाए। दोनों ही टीमों शानदार फॉर्म में हैं और एक दूसरे को कड़ी टक्कर देने के लिए तैयार हैं।

## अर्शदीप इतिहास रचने से तीन विकेट दूर

बारबाडोस। भारत टी 20 विश्व कप के शनिवार को होने वाले फाइनल में दक्षिण अफ्रीका से भिड़ने के लिए तैयार है। ऐसे में फाइनल में सभी निगाहें बाएं हाथ के तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह पर टिकी होंगी जो एक टी 20 विश्व कप में इतिहास बनाने से तीन विकेट दूर हैं। अर्शदीप सिंह मौजूदा टूर्नामेंट में 7.50 के इकोनॉमी रेट से 15 विकेट ले चुके हैं और टूर्नामेंट के एक संस्करण में सर्वाधिक विकेट लेने का रिकॉर्ड तोड़ने से तीन विकेट दूर हैं।



अर्शदीप वर्तमान में सूची में चौथे स्थान पर हैं। अर्शदीप अफगानिस्तान के फजलहक फारूकी से पीछे हैं, जो 17 विकेट के साथ सबसे आगे हैं, श्रीलंका के वानिंद्र हसरंगा 2021/2022 सीजन में 16 विकेट के साथ और साथी श्रीलंकाई अजंता मेडिस, जिन्होंने 2012/2013 संस्करण में 15 विकेट लिए थे, उनसे पीछे हैं। फारूकी ने हाल ही में हसरंगा के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ दिया, जिससे अर्शदीप के लिए एक नया बेंचमार्क स्थापित हो गया।

जैसे ही दो अजेव टीमों आमने-सामने होने की तैयारी कर रही हैं, अर्शदीप सिंह का प्रदर्शन महत्वपूर्ण होगा। शुरुआती विकेट लेने और डेथ ओवरों में दबाव बनाए रखने की उनकी क्षमता भारत की सफलता में महत्वपूर्ण कारक रही है। फाइनल उन्हें न केवल सबसे ज्यादा बार आउट करने का रिकॉर्ड तोड़ने बल्कि क्रिकेट इतिहास में अपनी जगह पक्की करने का भी सुनहरा मौका देता है।

## कांग्रेस का आरोप-अदाणी समूह 'चीनी मदद' ले रहा पीएम से पूछा- क्या राष्ट्रीय सुरक्षा पर विचार करेंगे?

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने भारत को चीन पर निर्भरता से मुक्त करने के लिए एक रणनीति बनाने का आह्वान भी किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि हमें ये तय करना होगा कि करदाताओं के पैसे से चीनी कंपनियों को लाभ न पहुंचे।



चीनियों को वीजा देने में नहीं हिचकिचाते हैं वहीं सोशल मीडिया एक्स पर एक पोस्ट में जयराम रमेश ने लिखा कि 'नॉन-बायोजिकल' प्रधानमंत्री ने 19 जून, 2020 को गलतवा नोट्स के बाद देश को यह कहकर बदनाम किया था कि ना कोई हमारी सीमा में घुस आया है, न ही कोई घुसा हुआ है।

**पीएम ने चुनाव में 'टेम्पोरली' का किया था जिक्र** बताने कि लोकसभा चुनावों के दौरान प्रधानमंत्री मोदी ने राहुल गांधी पर हमला बोलते हुए पूछा था कि कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने लोकसभा चुनाव की रैलियों में अदाणी और अंबानी को गालियां देना क्यों बंद कर दिया और क्या टेम्पो भरकर नोट उनके पार्टी के लिए पहुंचे हैं।

हालांकि वो अपने टेम्पोवाला दोस्त की मदद के लिए चीनी कामगारों को उदरता से वीजा जारी करने में बिचकल भी हिचकिचाहत नहीं दिखाते हैं। अपने पोस्ट में जयराम रमेश ने उस समाचार पत्र की रिपोर्ट को भी टैग किया है, जिसमें अदाणी सोलर की तर्फ से केंद्र सरकार से कुछ चीनी इंजीनियरों को लाने के लिए अनुमति मांगी गई है।

कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर लिखा, उत्पादन से जुड़ी प्रोत्साहन (पीएलआई) योजना के माध्यम से सबसे ज्यादा कर (टैक्स) हासिल करने वाले अदाणी समूह ने कथित तौर पर अपनी सौर उत्पादन परियोजना में मदद के लिए आठ चीनी कंपनियों का चयन किया

**'भारत को चीन पर नहीं होना चाहिए निर्भर'** इस दौरान उन्होंने ने कहा, कि भारत को चीन पर निर्भरता से मुक्त करने के लिए उचित रणनीति बनाने का समय आ गया है और यह सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि करदाताओं के घन से चीनी कंपनियों को लाभ न पहुंचे। राष्ट्रीय हित से अधिक अपने मित्रों को प्राथमिकता देना प्रधानमंत्री का स्वभाव हो सकता है, लेकिन इसे राष्ट्रीय नीति नहीं बनने दिया जा सकता।

है और 30 चीनी मजदूरों के लिए वीजा जारी करने की विशेष अनुमति मांगी है।

**चीन से भारत का बढ़ा आयात- रमेश** उन्होंने आगे कहा कि वह काफी बुरा है और ये रियायतें तब दी जा रही हैं, जब चीन पूर्वी लद्दाख में 2 हजार वर्ग किलोमीटर भारतीय क्षेत्र पर कब्जा किए हुए है। उन्होंने दावा किया कि चीन से भारत का आयात 2018-19 में 70 बिलियन अमेरिकी डॉलर से बढ़कर 2023-24 में 101 बिलियन अमेरिकी डॉलर हो गया है।

# नकली शराब से मौतों के बाढ़ जागी स्टालिन सरकार नियम और कड़े करने के लिए संशोधन विधेयक पारित

नई दिल्ली। तमिलनाडु के कल्लाकुरिचि जिले में हाल ही में अश्वेथ देशी शराब पीने से कम से कम 34 लोगों की मौत गई थी। नकली शराब से मौतों के बाद आखिरकार स्टालिन सरकार जग ही गई। अब उसने कड़े नियम करने को लेकर तमिलनाडु निषेध अधिनियम 1937 में संशोधन के लिए तमिलनाडु विधानसभा में विधेयक पेश किया। मंत्री एस मुधुसामी द्वारा पेश किए गए इस विधेयक को बाद में सदन ने पारित कर दिया। विधेयक में अश्वेथ शराब के आयात, निर्यात, परिवहन, कब्जे, निर्माण, बोलतबंद और उपभोग जैसे अपराधों के लिए विभिन्न दंडों का प्रावधान है।



मुहम्मत्री एमके स्टालिन ने कहा, 'सरकार कुछ भी छिपा नहीं रही है और हमने कल्लाकुरिची घटना के सिलसिले में लोगों को गिरफ्तार किया है। यह सरकार अश्वेथ शराब को खत्म करने के लिए दृढ़ संकल्पित है।'

उन्होंने आगे कहा, 'कल्लाकुरिची की घटना के बाद, मैंने कलेक्टर और पुलिस अधिकारियों के साथ बैठक की। मैंने उस बैठक में कहा था कि यदि भविष्य में किसी की जान जाती है तो पुलिस निरीक्षक और जिला पुलिस अधीक्षक जिम्मेदार होंगे। हम अपने राज्य में अश्वेथ शराब को कम करने के लिए सभी कदम उठा रहे हैं। मैं सभी से राजनीति को अलग रखने और तमिलनाडु में ड्रग्स को खत्म करने के लिए एकजुट होकर काम करने की अपील करता हूँ। कल्लाकुरिची शराब

**तमिलनाडु निषेध अधिनियम, 1937 में हुआ संशोधन** सरकार ने शनिवार को तमिलनाडु निषेध अधिनियम, 1937 में संशोधन किया ताकि जीवन को खतरों में डालने वाली अश्वेथ शराब के निर्माण, रखने और बेचने जैसे अपराधों के लिए सजा की अवधि और जुमानों की मात्रा में काफी वृद्धि की जा सके। तमिलनाडु निषेध (संशोधन) अधिनियम, 2024, जो सरकार द्वारा अधिसूचित तारीख को लागू होगा, का उद्देश्य राज्य से अश्वेथ शराब के खतरों को पूरी तरह से समाप्त करना है।

**यह है मामला** गौरतलब है, इस सिलसिले में 49 वर्षीय (अश्वेथ शराब विक्रेता) के कन्नुकुट्टी को गिरफ्तार कर लिया गया है तथा उसके पास से जब्त की गई करीब 200 लीटर अश्वेथ शराब की जांच में सामने आया कि उसमें घातक 'मेथनॉल' मौजूद था। मुख्यमंत्री एम के स्टालिन का कहना है कि आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है और संबंधित अधिकारियों पर भी कार्रवाई की गई है। एक बयान के अनुसार मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने इस घटना की समग्र विवेचना के लिए सीबी-सीआईडी जांच का आदेश दिया है।

**नौ पुलिसकर्मी निलंबित** सरकार ने घटना के बाद कल्लाकुरिची के जिलाधिकारी श्रवण कुमार जातावध का तबादला कर दिया, जबकि पुलिस अधीक्षक समथ सिंह मीणा को निलंबित कर दिया। नौ अन्य पुलिसकर्मियों को भी निलंबित कर दिया गया है, जिसमें कल्लाकुरिचि जिले की मदननिषेध शाखा के भी पुलिसकर्मी शामिल हैं। विपक्ष के नेता डडापट्टी के पलानीस्वामी ने स्थानीय समाचारों का हवाला देते हुए संवाददाताओं से कहा कि अश्वेथ शराब पीने के बाद करीब 60 लोगों को अस्पताल में भर्ती कराया गया। उन्होंने कहा, 'जब से द्रुमक सरकार सत्ता में आयी है तब से अश्वेथ शराब से मौतें हो रही हैं। मैं विधानसभा में भी यह मुद्दा उठाता रहा हूँ और कार्रवाई की मांग करता रहा हूँ।'

पोने के कारण मौत के मामले में अश्वेथ शराब तस्करी के लिए आजीवन कारावास की सजा होगी और उस पर कम से कम 10 लाख रुपये का जुमाना नहीं होगा।

त्रासदी के मद्देनजर लाया गया यह संशोधन अधिनियम की धारा 4, 5, 6, 7 और 11 के तहत विभिन्न अपराधों के लिए कारावास की अवधि और जुमानों की मात्रा में पर्याप्त वृद्धि करता है। इसमें कहा गया है कि अश्वेथ शराब

लेकिन अफ्रीका की स्थिति को देखते हुए, जो कि नॉकआउट और कप्तान मार्करम की टीम से आगे है।

## केरल में टैंकर लॉरी से लीक हुई जहरीली गैस, आठ कॉलेज छात्र पड़े बीमार, अस्पताल में भर्ती



● आरोप है कि टैंकर लॉरी के सड़ जाने के कारण यह लीकेंज हुआ है।

टैंकर में ट्रांसफर किया जा रहा है। मैंगलोर से कर्नाटक के एनाकुलम जा रहे टैंकर लॉरी से हाइड्रोक्लोरिक एसिड लीक हुआ। लीकेंज के बाद लॉरी को रोक दिया गया। इसके बाद गैस को दूसरे टैंकर में स्थानांतरित करने का निर्णय लिया गया। गैस निकालने के दौरान यह हादसा हुआ। कॉलेज के छात्रों को बेचैनी और सांस लेने में तकलीफ होने लगी। टैंकर लॉरी से हाइड्रोक्लोरिक एसिड को दूसरे

पड़ार्थगड्डी तालुक अस्पताल ले जाया गया। इस क्षेत्र से लगभग एक किलोमीटर के दायरे रहने वाले लोगों को शिफ्ट कर दिया गया है। इस घटना के बाद पय्यान्नूर और परियायाम पुलिस की एक दमकल टीम मौके पर पहुंची और आगे की कार्रवाई शुरू की। लेकिन रिसाव को पूरी तरह से रोक नहीं जा सका। आरोप है कि टैंकर लॉरी के सड़ जाने के कारण यह लीकेंज हुआ है।

केरल। केरल के कन्नूर जिले के रामपुरम में एक टैंकर लॉरी से गैस लीक होने लगी। गैस लीक होने से नर्सिंग कॉलेज के लगभग 8 छात्र बीमार पड़ गए। उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया। टैंकर लॉरी से हाइड्रोक्लोरिक एसिड को दूसरे





# धूमधाम से मनाया गया सपा राष्ट्रीय महासचिव प्रोफेसर रामगोपाल यादव का जन्मदिन



गाजियाबाद, करंट क्राइम। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव प्रोफेसर राम गोपाल यादव का 78वां जन्मदिन धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर वैशाली सेक्टर 4 स्थित कृष्णा भवन में हवन पूजन का कार्यक्रम हुआ। इस कार्यक्रम में स्वयं प्रोफेसर रामगोपाल यादव पहुंचे। उन्होंने जन्मदिन के उपलक्ष्य में आयोजित हवन में भाग लिया। इस अवसर पर उनके सैकड़ों समर्थकों ने उनकी लंबी आयु और उत्तम स्वास्थ्य की कामना करते हुए हवन में आहुति दी। जन्मदिन के अवसर पर केक भी काटा गया और सभी ने प्रोफेसर रामगोपाल यादव को बधाई व शुभकामनाएं दी।

## शुभकामनाएं



गाजियाबाद (करंट क्राइम)। गाजियाबाद, क्राइम। राष्ट्रीय व्यापार मंडल के जिला अध्यक्ष रेलवे बोर्ड सदस्य बालकिशन गुप्ता के नेतृत्व में व्यापारियों ने पूर्वी दिल्ली के सांसद केंद्रीय राज्यमंत्री हर्ष मल्होत्रा के दिल्ली स्थित निवास स्थान पर जाकर मंत्री बनने पर बधाई दी और स्मृति चिन्ह व पुष्पगुच्छ के साथ पटका पहनाकर सम्मानित किया।

## अधिवक्ता परिषद ब्रज की नई कार्यकारिणी का गठन किया

गाजियाबाद, करंट क्राइम। अधिवक्ता परिषद ब्रज की गाजियाबाद इकाई की एक बैठक वार सभागार में संपन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रांत अध्यक्ष नरोत्तम गर्ग वरिष्ठ अधिवक्ता मेरठ द्वारा की गई तथा बैठक का संचालन मोहनश जयंत द्वारा किया गया। इस अवसर पर अधिवक्ता परिषद की नई कार्यकारिणी का गठन किया गया जिसमें श्रद्धा चौहान को अध्यक्ष, प्रमोद टोटोरिया, ज्ञानेंद्र शर्मा, संजीव त्यागी को जिला उपाध्यक्ष, अरुण कुमार को महामंत्री, मोहनश जयंत को कोषाध्यक्ष, अनुपल त्यागी, अशोक शर्मा एवं आशीष सिरोही को मंत्री एवं कार्यकारिणी सदस्य के रूप में सारिका त्यागी, आभा वर्मा, संजीव गर्ग, आलोक कुमार, पूजा वरुण एवं



भारती शर्मा चुने गये। विशेष आमंत्रित सदस्यों में वरुण त्यागी, गीता सिंचल, राजीव गुप्ता, नितिन शर्मा को नियुक्त किया गया। इसके अतिरिक्त वरिष्ठ अधिवक्ता के.पी. सिंह एवं राजवीर त्यागी को इकाई का संरक्षक का दायित्व सौंपा गया। नरोत्तम गर्ग ने अध्यक्ष महामंत्री एवं कार्यकारिणी के अन्य सदस्यों को उनके दायित्व से परिचय कराते हुए बताया कि अध्यक्ष एक संरक्षक के रूप में कार्यकर्ता है जो सभी कार्यकर्ताओं का ध्यान रखते हुए सबको साथ लेकर चलता है।



इससे प्रारंभ में अधिवक्ता परिषद के क्षेत्र संयोजक (लिटिगेशन) विपिन त्यागी ने उपस्थित अधिवक्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि संगठन में कोई भी पद कार्यकर्ता के पद से बढ़ा नहीं होता क्योंकि संगठन का निर्माण अच्छे कार्यकर्ता से होता है तथा अच्छे कार्यकर्ता ही संगठन को आगे लेकर चलते हैं और संगठन अपने उद्देश्यों को प्राप्त करता है। इस मौके पर स्वाध्याय मंडल का भी आयोजन किया गया जिसमें अधिवक्ता ब्रह्मदेव त्यागी, तहसील वार के पूर्व अध्यक्ष वेदपाल कुशवाहा, मनु गोस्वामी, वंदना सेंगर, नरेश चौधरी, सुनीता वर्मा, चंचल गुप्ता, गौतम त्यागी, सोमेश त्यागी, संजीव तिवारी, शबनम खान, रूबी, राकेश कुमार, शालू, शिवानी, प्रमोद, सहित अन्य सैकड़ों अधिवक्ता उपस्थित रहे।

## नेहरू वर्ल्ड स्कूल की विद्यार्थी परिषद का गठन हुआ

गाजियाबाद, करंट क्राइम। नेहरू वर्ल्ड स्कूल में विद्यार्थियों में छिपी नेतृत्व क्षमता को उभारने के लिए स्कूल की विद्यार्थी परिषद का गठन शनिवार को किया गया। विद्यार्थी परिषद में कुल 158 विद्यार्थियों को शामिल किया गया जिन्हें नौ भागों में विभाजित किया गया। परिषद में आठों विभिन्न हाउसों के कप्तान व उप कप्तान सांस्कृतिक, शैक्षणिक, खेलकूद, तकनीकी, पर्यावरण व स्कूल नेतृत्व शामिल किया गया। सीनियर स्कूल से तेजस्व विशिष्ठ को हैड वॉय व रिया सक्सेना को हैड गर्ल घोषित किया गया। प्राइमरी स्कूल



से शिवांश रे को हैड वॉय व शानाया कार्यक्रम के प्रारंभ में ए स्वागत भाषण सक्सेना को हैड गर्ल बनाया गया। स्कूल की एजीक्यूटिव हैड सुसन

होमस ने आमंत्रित अभिभावकों का अभिवादन किया। उन्होंने चयनित विद्यार्थी परिषद को शुभाशीष देते हुए उनमें आशा और विश्वास जताया। सभी चयनित छात्रों को बैज लगाकर व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। गत वर्ष के हैड वॉय अक्स कोशिक व हैड गर्ल प्रत्यक्षा सरोज ने अपने उत्तरदायित्वों को सौंपते हुए विद्यार्थी परिषद को पद व गोपनीयता की शपथ दिलाई। अन्त में धन्यवाद भाषण में सीनियर विंग हैड मंजुला सिंह ने चयनित विद्यार्थी परिषद व अभिभावकों का धन्यवाद किया।

## नए कानून को लेकर एसीपी स्वतंत्र कुमार सिंह ने की नागरिकों के साथ बैठक

साहिबाबाद, करंट क्राइम। एक जुलाई से पुलिस में नया कानून लागू होगा। इसके तहत अब एफआईआर भी नई धाराओं में होगी। इस नए बदलाव के बाद इंदिरापुरम पुलिस को कई मामलों में सजग होना पड़ेगा। कौशांबी पुलिस इस नयी व्यवस्था को लागू करने में हर सम्भव प्रयास में जुटी हुई है। कानून की नई धाराओं को लेकर जिले के सभी पुलिसकर्मियों को प्रशिक्षण भी दिया गया है। प्रशिक्षण में बताया गया कि कानून की धाराओं में जो कुछ बदलाव किए जा रहे हैं उसे पुलिसकर्मियों अच्छे से जान लें। नए कानून में कई धाराओं को हटाया गया है जिन धाराओं की आवश्यकता है वे ही कार्य में लाई जाएंगी। पुलिस भी नए कानून को बेहतर तरीके से समझ रही है। नए कानून में कुछ धाराओं को नए नाम भी दिए गए हैं। कुछ अपराध में सजा



बढ़ाई गई है तो कुछ में कम की गई है। एसीपी स्वतंत्र कुमार सिंह ने कहा कि नए कानून से आम जनता लाभान्वित होगी। 11 जुलाई से नया कानून लागू होगा। इसके लिए सभी थानाध्यक्ष को आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये हैं ताकि

आमजनों को इसका लाभ बेहतर तरीके से मिल सके। इस अवसर पर भाजपा नेता एवं पूर्व पाषंड डॉ. मनोज गौयल द्वारा कौशांबी की समस्याओं को भी इन सबके सामने रखा। इन समस्याओं में कौशांबी के अंदर के मांगों से अंटो का चलन होना, अवैध रूप से प्राइवेट व्हीकल द्वारा लंबे रूट की सवारी कौशांबी से लेकर जाना, एंजेल मॉल स्थित पब बार का समय से च्यादा चलना एवं 11:00 के बाद अवैध रूप से वेब पिक्कर हॉल से लेकर आनंद विहार तक डिब्बे पीने का बाजार लगे रहने से क्षेत्र में घटनाएं होती हैं।

## भाजपा का शहर मंडल में पौधरोपण कार्यक्रम सम्पन्न

गाजियाबाद, करंट क्राइम। भाजपा प्रदेश नेतृत्व के आह्वान पर शहर मंडल में गीता- संजय पार्क जगदीश नगर के एफ ब्लॉक के अलावा पांच वृक्षों पर पौधरोपण का कार्यक्रम किया गया। इस अवसर पर भाजपा नेत्री सुष्मा गंगवान ने मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद रहीं। पौधरोपण कार्यक्रम में महिला मोर्चा की अध्यक्ष शिरोमणि त्यागी, कुमारी मानसी चौहान, पूर्व पाषंड लवली कौर, मीना गांधी, विनीता पाल, डॉक्टर संदीप सिंचल, भूषण यादव, अनिल जिंदल, शोभित शर्मा, पाषंड राकेश त्यागी, क्षेत्रीय महामंत्री



भाजपा प्रदीप चौहान वाल्मीकि उपस्थित रहे। इस अवसर पर क्षेत्रीय लोगों में सत्यवती चौहान, ममता अग्रवाल, कविता भाटी आदि ने भी शिरकत की।

## कौशल विकास मिशन की बैठक में सीडीओ ने दिये दिशा-निर्देश

गाजियाबाद, करंट क्राइम। जिला मुख्यालय के विकास भवन स्थित दुर्गावती देवी सभागार में मुख्य विकास अधिकारी अभिनव गोपाल की अध्यक्षता में उत्तर प्रदेश कौशल विकास मिशन की बैठक संपन्न हुई। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी ने निर्देश दिये कि जनपद में प्रशिक्षण हेतु महत्वपूर्ण



सेक्टर का चयन औद्योगिक इकाइयों की मांग के अनुसार किया जाये, जिससे कि प्रशिक्षित युवाओं को रोजगार से जोड़ा जा सके। नेशनल अग्रिटेसिप प्रमोशन स्क्रीम के अन्तर्गत समस्त इकाइयों को नेशनल अग्रिटेसिप प्रमोशन स्क्रीम के पोर्टल पर अपना पंजीकरण कर वैकेंसी क्रिएट करने के लिये आवश्यक दिशा

निर्देश दिये गए। जनपद के युवाओं को जनपद में ही रोजगार मिल सके इसके लिए युवा अग्रिटेसिप के पोर्टल पर अपना पंजीकरण करें, जिससे उन्हें उनकी योग्यता एवं अनुभव के आधार पर रोजगार मिल सके। बैठक में महाप्रबन्धक जिला उद्योग केंद्र, सहायक जिला सेवायोजन

## अतिक्रमण हटाने के लिए विजयनगर तथा वसुंधरा जोन में चला निगम का बुलडोजर

नालों से भी अवैध अतिक्रमण को हटाया गया। गाजियाबाद, करंट क्राइम। नगर निगम समय समय पर अतिक्रमण के खिलाफ अभियान चलाता रहत है। इसी क्रम में नगर आवुक्त के निर्देश पर विजयनगर तथा वसुंधरा जोन में अभियान चलाया गया। अभियान के दौरान बुलडोजर के माध्यम से अवैध अतिक्रमण को हटाया गया, साथ ही अवैध विज्ञापन बोर्ड भी हटाए गए। विजयनगर के अंतर्गत सेक्टर 12 प्रताप विहार मॉडर्न रोड पर अभियान चलाया गया जहां नालों के ऊपर हुए अवैध अतिक्रमण को भी हटाया गया। मौके पर स्वास्थ्य विभाग ने अवैध



ना हो इसके लिए भी नगर आवुक्त द्वारा नालों के ऊपर स्थित अतिक्रमण को हटाने के लिए निर्देशित किया गया है।

## नगर आयुक्त विक्रमादित्य सिंह मलिक ने चंद्रपुरी स्थित स्कूल का किया निरीक्षण

कहा- बालिकाओं के सर्वांगीण विकास से ही मजबूत बननेगा समाज निगम के सभी स्कूलों में झूले व ओपन जिम की व्यवस्था करने के लिये निर्देश। गाजियाबाद, करंट क्राइम। नगर आयुक्त विक्रमादित्य सिंह मलिक ने नगर पालिका बालिका विद्यालय चंद्रपुरी का निरीक्षण किया। इस दौरान नगर आयुक्त ने स्कूल के स्टाफ से वार्ता की तथा संबंधित अधिकारी को मौके पर ही निगम द्वारा संचालित किये जा रहे स्कूलों में झूले लगाने तथा ओपन जिम लगाने की निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान कक्षा में छात्राओं के बैठने की व्यवस्था, प्लेग्राउंड का स्थलीय निरीक्षण किया गया। स्कूल की प्रधानाचार्या तथा अपार नगर आयुक्त अरुण कुमार यादव को छात्राओं के मानसिक विकास के साथ-साथ शारीरिक विकास का विशेष ध्यान रखने के निर्देश दिए जिसके क्रम में नियमित व्यायाम पटिविटी करने के लिए कहा। सभी स्कूलों की छात्राओं का हेल्थ चेकअप लगातार कराते रहने के लिए कहा गया, बालिकाओं के सर्वांगीण



विकास से ही समाज को मजबूती मिलेगी, जिसके लिए ओपन जिम भी लगवाने के लिए निर्देश दिए गए। 7 स्कूल गाजियाबाद नगर निगम द्वारा संचालित किया जा रहे हैं जिसमें लगभग 6000 से अधिक छात्राएं हैं। चंद्रपुरी, सिहानी, कैला भट्टा, मकनपुर, साहिबाबाद, महरोली, कुटी भोपुरा के सभी स्कूलों में उच्च शिक्षा के साथ-साथ स्वच्छता के प्रति भी छात्राओं को जागरूक किया जा रहा है। कॉमर्स विज्ञान तथा मानविकी विषयों पर छात्राओं को शिक्षा दी जा रही है। स्कूल की प्रधानाचार्या अंतिमा चौधरी द्वारा बताया गया कि सभी स्कूलों में क्लिनिक की सुविधा को भी स्थाई रूप से किया गया है जिसमें बालिकाओं का समय-समय



पर पूरे वर्ष हेल्थ चेकअप, ब्लड चेकअप होता है और आवश्यकता अनुसार दवाइयां भी दी जाती हैं। गाजियाबाद नगर निगम द्वारा संचालित स्कूलों में पढ़ने वाली छात्राओं के सर्वांगीण विकास पर ध्यान दिया जा रहा है, जो कि गाजियाबाद नगर निगम का सराहनीय प्रयास है बालिकाओं का स्वास्थ्य सही रहे, मानसिक विकास भी सुदृढ़ हो इसके लिए लगातार स्कूल की अध्यापिका तथा प्रधानाचार्या नगर बनाये रहते हैं।